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Tábortüzek ví*
(ín) A sötét, nagy, magyar éjsza­

kában föl villantak a tábortüzek. Fel­
csapó lángjuknak piros fényénél cser­
készdiákok énekelnek és megtelik 
lelkűk a tűz melegével. Apró diákok 
táborhelyein uj erőt merít az ős­
magyar lélek és oljegyzi magát a 
daloló ifjúsággal.

Megkezdődött a nagyvakáció. 
Elmentek táborozni a jövendő had­
seregének egészséges kis katonái, 
vittek magukkal hitet és szerotetet, 
jókedvet, becsületet és kötelesség 
tudást. Elmentek messzire, a nyugati 
végek apró állomásaira, tábort ütöt­
tek a Balaton mellett, sátrakat ver­
tek a kanyargó Tisza-parton és el­
vándoroltak a Mátra erdőségeibe. 
És meggyujtották a tábortüzeket.

Szép, piros lángjuk világot áraszt 
a sötét éjszakában, messzire elható 
fényük bizalmat önt az elbágyadt 
magyar levegőbe és a nyári égbol­
tozatnak millió csillaga elhalványul j 
ennek a fér; nek vakító erűjétől, i 
Ezek a tüzek nagy hirdetők: a ’ 
diadalmas jövőnek ragyogó hirdetői. 
Köröttük ülnek liliom-jelvényes ka­
tonái a magyar ígéretnek.

Most bontja szárnyait a jövő idők­
nek feltámasztó lelke. A szabad tér 
mészet ölén, távol a városok bűnös 
életétől, a friss levegőt árasztó nyári 
éjtszakában, ahol a történet virraszt, 
régi csatáknak véráztatta mezején, 
évszázados várromok tövében szivét 
erősíti és lelkivilágát melengeti el­
múlt dicsőségek emlékein a magyar 
ifjúság.

Van ebben valami mélységes erő: 
visszatérés a pogány magyarok ősi 
életéhez. Akkor is égtek tábortüzek 
és életre csendült az élniakarás dala. 
Ezer éven át mindig akkor lobban 
tak lángra, amikor uj diadalra ké­
szült a magyar öserő. Lobogó fé­
nyüknél megszületett a történelmi 
Magyarország, tüzénél emelkedett 
nagyra a kuruevilág kölíészeto és 
belőle forrásozik az uj magyar ifjú­
ság is.

Ezt a szent melegséget nem érzi 
más, csak a fiatalság lelke. Az a 
megrokkant társadalom, amelynek 
elmúlt ifjúsága a kávéházaknak le­
vegőjéhez szokott és azután is csak 
idegen eszmék idegen levegőjében 
élt, nem érti meg a cserkésztáborok 
dalát. Pedig az énekük keresztültöri 
a sötét éjtszakát. Tábortüzüknek 
eltörő fényéből oda is elhat egy- 

sugárka, ahol a magyar gyermekek 
lassanként elfelejtik a magyar igék­
nek érteimét.

A cserkészdiákok tábor helyein a 
magyar reménység énekli az ő hi- 
tetárasztó himnuszát. Ott él a hit 
es eiősödik a bizalom, mert a cser- 

iszdiákok tudjak, hogy érájuk vár 
•l nagy feladat: tábortüzeket gyuj- 
a“1 a Margittá bércein és a Tálrá- : 

nak forrásai mellett. Nekik még i 
®Kyszer meg kell szólaltatni a m<- 1 
kjar tengerpart közelében gyermek- I

■ '■álmaik dalát és körül kell hordoz- ■ 
k/nok kicsiny zászlóikat az ozerosz- I 

•' félidős határokon.
Ezt érzik, ezt akarják minlany- 

nyian, hófehér lelkűk virágos tava- j 
szát ennek a gyermeki, igaz szere- i

tétnek tiszta levegője élteli és a 
nagy-vakáció széjjelszórt cserkész- 
táboraiban a felkészülő haza- 
szeretet eszméjének örök gondolatát 
érlelik megváltó cselekedetre a tá­
bortüzek.

Julius közepe táján kezdődik a magyar 
kölcsönjegyzés

Húsz dollár a legkisebb jegyzési összeg
Budapest, juiius 5. A külföldi köl­

csön magyar trancheának jegyzése 
juiius 15 ike körül kezdődik. A 
kisebb jegyzési őssreg 20 dtllár bsr. 
A kölcsönrészek pedig, mi: ént az 
angol tranch, 8‘/s*/o-os kamat mellett 
fognak kamatozni. A magyar köl­
csön feltételei előreláthatólag olyanok 
lesznek, mint az Angliában elhe­
lyezett kölcsön feltételei.

Teleszky János a hétfői nép fo­
lyamán megkezdi tárgyalásait a 
bankvezérekkel, hogy megbeszélje 
velük a magyar köic-ön kibocsájta- 
sának feltételeit.

A közvélemény nincsen usal;Jj:.n 
azzal, hogy miért kell a külföldi 
kölcsönt Magyarországon is kibo- 
csájtani, amikor Londonban híradások 
szerint kétszeresen is túljegyezték.

Erre vonatkozólag beavatott helyen 
azt mondják, hogy az ang-l bankok- 
nú ogymásközötíi megállapodása 
értelmében az angol pénzpiac a ma ­
gyar kölcsön céljaira nem tud több 
pénzt nélkülözni, mint amennyit el­
vállalt. Ez elvi kérdés, amit nem 
tud megdönteni, hogy az angol pénz­
ügyi körökben nagyob a bizalom 
Magyarország rekonstrukciója iránt, 
mint amennyit elvártak.

i Teleszky Budapestre 
érkezett

i Szombatim délután a 3 órás gyors- 
í vonattal érkezett meg Teleszky Já­

nos titkos tanácsos, aki a kormány 
megbízásából Londonban, Rómában, 
Zürichben és Amsterdamban tárgyalt 
a magyar kölcsön elhelyezésének le­
hetőségeiről.

Teleszky Janos fogadtatására Ko­
rányi Frigyes báró pénzügyminisz­
ter jelent meg a Keleti pályaud­
varon.

Ami a kölcsön ügyét illeti, a jegy­
zések ált; I — mondotta Teleszky — 
a teljes garanciája biztosítva van 
annak, hogy a szanálási akció végre­
hajtására szükséges összes az ország 
rendelkezésére fog áliani. A köl- 
csönjegyzés mindenütt megtörtént, 

túljegyezték a legtöbb helyen 
ős pár hát -alatt be fognak folyni az 
összes jegyzett összegek. A gazda­
sági helyzetre természetesen érez­
tetni fogja hatását, különösen az a 
körülmény, hogy a Magyarországnak 
nyújtandó kölcsön biztosítva van. 
Én a legjobb reménnyel tekintek a 
jövő elő és a közönségnek is meg­
van mieden oka, hogy jó reménnyel 
legyen eltelve.

Magyarbarát hangok a francia sajtóban
A Temps sserwt M« «ysrország a franci« civili­

záció felé főidül!
Páris, juiius 5. A Temps a ina- j pély ős a Pasteur eentennárium al- 

gyar francia szellemi érintkezésről 
hosszú levelet közök AIgenzi tollából. 
A levél ismerteti a germán civilizá 
dónak a háború előtt fennállott túl­
nyomó befolyását. A germán szellem 
befolyása a magyarság ; Zeitemének 
frisseségét és könnyedségét merevvé 
és nehézkessé tette.

A bíbora után a magyarság a 
francia civilizáció feló fordnll. 
A franci« magyar szellemi érint­

kezést előmozdítják a francia apácák 
és a Notre Dame de Sion rendhez 
tartozó apácák nevelőintézete. A 
levél kiemeli gróf Kltbelsberg Kunó 
kultuszminiszternek, a francia civi­
lizáció barátjának középiskolai javas­
latait.

Az utóbbi időkben a francia sajtó 
barátsággal közeledik Magyarország 
felé, különösen a francia tudományos, 
művészi és irodalmi világ hatásának 
következtében. Az első magyar­
barát cikkek a párisi Petőfi-ünne-

kalmával jelentek meg, az utóbbi 
időben azonban a magyar kultúra 
iránt érzett francia szimpátia egyre 
erősödik.
Megkezdődött a támadás 

a Herriot-kormány ellen 
Pciris, juiius 5. Politikai körökben 

sokat foglalkoznak a kamarában 
esett pénzügyi és külügyi bizottság 
nak tegnapi ülésével, amelyen Her- 
ritt hosszabb beszédet mondott. A 
hivatalos kommüniké nem szói róla, 
de indiszkréció folytán kiderült, hogy 
a tárgyalásmenet egyáltalán nem 
volt nyugodt. Helyenként a vita va­
lósággal szenvedélyessé vált ős nem 
egyszer heves összeütközés támadt 
a miniszterelnök és a bizottság 
többi tagjai között.

Spanyolország elcseréli 
Marokkót Gibraltárért

Barcelona, juiius 5. Primo de 
Rivera miniszterelnök ma hivatalos 

kommünikében közli, hogy
Spanyolország felajánlotta Ang­
liának a spanyol Sarokkőt, arra 
az esetre, ha Anglia viszont 
Gibraltárt átengedi Spanyolor­

szágnak,
Alfonz király hozzájárult az ajánlat­
hoz A lapok értesülése szerint a 
spanyol kormányt az késztette erre 
a lépésre, hogy a marokkói háború 
rsndkivül sok bajt okoz az ország­
nak. Gibraltár angol megszállása 
pedig hasonlóképpen nyugtalanítja a 
lakosságot.

Pékár Gyula a lyoni 
konferencián

Lytn, juiius 5. A népszövetségi 
ligák uniójának konferenciája széles 
keretekben tárgyalta a legkülönbö­
zőbb vonatkozású kérdésekből ősz- 
szeáliitoit napirendet. Ezzel kapcso­
latosan naggyülésekot rendezett az 
unió firneia miniszterek rondozésé- 
ben. Az első ilyen gyűlés első szó 
nokául az unió Pékár Gyulát kérte 
fel, aki több ezer főnyi közönség 
előtt a zsúfolásig megtöltött terem­
ben a hallgatóság élénk helyeslése 
között ismertette a magyar nemzet 
álláspontját a nemzetek szövetségé­
vel szemben, amely programmiába 
vette Magyarorszag szanálását( Tet­
szés fogadta Pokár Gyula beszédét 
különösen akkor, amikor rámutatott 
arra, hogy Szent István koronáját 
a francia származású II. Szilveszter 
pápa adományozta, aki Lyon köze­
lében született.
Bolgár komitácsik betörtek 

Szerbiába
Belgrad, juiius 5. Pénteken éjjel 

egy közel 100 főből álló macedón 
komitác.ri banda betört a strubicai 
kerületbe és ott a esendői séggel 
harcba bocsátkozott. A szurb hiva­
talos kormánylap kijelenti, hogy a 
bolgár kormány nem képes, vagy 
nem akarja megakadályozni ezen 
szervezetek üzelmeit és ez a körül­
mény arra fogja kényszeríteni Ju­
goszláviát, hogy a szövetséges ba­
rátságos államokkal egyetértve olyan 
intézkedéseket tegyen, amelyek bizto­
sítékot adnak biztonsága megóvására.

A Nemzeti Bank meg­
állapította az elszámolási 

árfolyamokat
Budapest, juiius 5. A Magyar 

Nemzeti B nk részvényjegyzéseiből 
kifolyólag teljesített azon befizeté­
seknek elszámolási árfolyamait, ame­
lyek a jegyzett részvények névértő­
kének 50%-át meghaladjak és a 
juiius 24-ig befizetendő részére vo­
natkoznak, 1924. évi juiius 7-től 
juiius 12-ig bezárólag terjedő időre 
a következőkép állapították meg: 
100 aranykorona, vagyis 20 dollár 
és 26’/, cent egyenlő 113.81 svájci 
frankkal, vagy 4 angol font 13 shil­
ling, 2 pony vagv 53 80 hollandi 
forint, vagy 76.26 svéd korona.
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Közepesnél jobb 
a hajdumegyei termés i
(4 Hajduföld tudósítójától.) Dob- ; 

reei'O varos köziguzg »tusi bizottsá­
ginak szombati n délután megtartott } 
ültsen a város és Hajduvármegye i 
gazdasági föfe'ügyelöje a követke- i 
zCkben tette meg a jelentését. *

Aa elmúlt junim hónapban vtlto- 
lékony időjárás volt, amely áltntá- 
ban a kaldst» akta kedvelő volt, 
különösen ez őszi kalászosokra nme 
lyeknei a szemképződés kitűnő. A ’ 
meglehetősen gyakori esőze-ek miatt ' 
itt olt feliepeit a rozsda, da csak a 
leveleket bántott«, a kalász teljesen ; 
egészségesen, szépen fejlődött.

A hónapvégi meleg az Őszi kalá­
szosokat megérleito s 20 —25 ig 
ezeknek az ■ ratasa általáé- n meg­
történt.

Az őszi árpa közepesnek, az őszi 
búza és rozs a közepesnél jobbnak 
igéikezik.

a tavaszi kalászosok (ttrpa, zab) 
á közepesnél szintén jobbak.

A színész—labdarugó 
bírák kabaré-mérkőzése

Eredmény 2:2.
(A Hajduföld tudósítójától.) Kel­

letne- muhtságban volt része — 
annak :• szépszámú kő önségnek, 
emelj' szombaton délután felkereste 
a nagj erdei sporttelepet, hogy ta­
núja lehessen a színész—labdarugó 
bírák barátságos kabaré-mérkőzésé­
nek. A közönség igen jól szóra­
kozott, —

jókedvben, tréfában, sokában 
nem volt hiány.

Már maga a szinészcsapat felállítása 
igen komikus volt, maga a mérkőzés 
pedig bővelkedett derűs jelenetek­
ben, különösen R»lkó, Marktvics, 
Sods, Ftrrai karnagy szolgáltatták 
a humort. Vertes és Unger igen 
elegánsan játszották, Rajz gyors 
volt és ötletes, Virágháty az ellen­
félnek segített, Hanka — az tudott 
egyedül. A labdarugó bírák csapa­
tában Kupinszky kapus messze ki­
magaslott a többiek közül; Csddör 
válogatott formát árult el; a fede 
zotsorban Kátdy összepakolt a szí­
nészekkel, a csatázósorban Hajdú, 
Zempléni, Neumann vittek véghez 
elegáns kombinációkat.

Az első goit a labdarugó bírák 
érik el Tamássy révén, amit a szí­
nészek Vértes révén egyenlítenek ki. 
A második félidőben a labdarugó I 
birak fölénye ellenére a színészek , 
érnék el gólt újra Vértes révén. A ' 
mérkőzés végén Zempléni kiegyen­
lített. A mérkőzés végén Rolkó meg­
sérült, a játékosok a katonazonekar 
állal játszott

gyássindiló hangja melleit le­
vitték a pályáról

s a kút alá vitték, ahol a hideg víz 
meggyógyította. A határbirói tisztet 
Krampera Lóm és Btrdy Bella 
latiak el igen kedvesen, — a bírói 
tisztet Kerekes György, álnevén 
Salem, aki az. összes bírok jótulaj- 
donsághit egyesitetette magában, 
A kezdotugá-t Honthy Hanna tette 
nagy tapsvihartól kisérve. Olyat 
rúgott, hogy a mérkőzés is íönkre 
ment. A büffénél U. Kovács Torus 
és Halassy Mariska sürgölődtek 
fáradhatatlanul. Mérkőzés után kon 
fetti csata volt.

Lefolytatták a vizsgálatot
a hajdúböszörményi
A belügymin szter rendet teremt

(A Hajdufötd tudósítójától.) Rész­
letesen beszámolt mar a H ijduföld 
arról, hogy u hajdúböszörményi rend­
őrség egye« tagj i ellen a közismert 
brutalitá-ok és srabálytalanságok, 
valamint az ősz Bársony Sándor 
agyouveretőso miatt a fajvédő kép 
viselők közbenjárására szigorú vizs 
galatot rendelt.: 1 a b i’ügyminiszter.

A belügyminisztérium megbízásá­
ból R jezv Gáza leudőríőlauácsos 
utazott le Hajdubö zönmnybe, ahol

a legnagyobb parlutlansággal és 
és minden apró résziéiig menő 
pontossággal folytatta le a nyo­

mozást
Ríjczy főtanácsos, aki h rom napig 
tarb zíodoti Hajdúböszörményben, a 
panaszosok egész seregét hallgatta 
ki és a hajdtihöszörméni i- k felnga 
toti kedélyének lecsillapításához már 
is nagyban hozzájárult a főtanácsos 
résiéről tapasztalt udvariasság és 
figyelmesség, amitől az utóbbi idő 
b n, sajnos, nagyon elszoktak azok, 
akik a hajdúböszörményi rendőrség

Márk Endre telkének tízéves 
története

Hogyan alapított iskolát a volt polgármester?
Jenő bizottsági tag indítványára(A Hajdufötd tudósítójától.) Deb­

recen varos volt polgármes­
terének, Már < Endre jelenlegi 
kollégiumi ügyésznél; az utóbbi idő­
ben egyre-másra kerülnek napvilágra I 
az utolsó tiz esztendőben eíkó- j 
vetett apró ügyei, miután a 
még régebbiekről Debrecen város 
minden egyes lakosa megalkothatta 
véleményét.

Még kevesen felejtették el Márk 
Endre közgyűlési tagságának az 
ügyét, amelybon teljesen szabályta­
lanul akarta magát valósággal be 
csampésztetni a várói törvényható­
sági bizottság tagjai közé; erre 
következett az egyházi pénzek sza­
bálytalan elhelyezésének az ügye, 
amely végeredményében szintén Márk 
Endre személyével van Összefüg­
gésben.

Derecen város vezetőségének a 
tagjait most ismét egy »érdekes, 
jellegzetesen Márk Endre-iigy fog­
lalkoztatja. A kérdéses ügynek előz­
ményei még a háborút közvetlenül 
megelőző időkre nyúlnak vissza.

Még 1914 március 27. és 28-án 
tartott városi közgyűlései — iskola 
rendezési ügyek tárgyalása közben 
— Márk Endre udvari tanácsos, 
debreceni lakos a (érvényhatósági 
bizottság egyik tagja, a sertésvásár­
tér és a Nagy József telep között, 
a Galamb-utca mentén elterülő 600 
négyszögöl nagyságú majorsági há- 
zastelkéí iugyen felajánlotta Debre­
cen város közönségének iskolaalapí­
tási célokra. A közgyűlés Kovács 
Józsel, akkori polgármester és Freund

Friss töltésű ásványvizek 
megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók :

Ágnes. Karlsbad! Mühlbrunn, Málnást Mária
Paradi kenes, Salvator, Csizi jódos. Marienbadi Kreutzbrunn 

' Levico, Parádi arzén, Seitens >
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incidens ügyében
Hajdúböszörmény ben 

jelenlegi vezetőivel kerültek bármi­
féle érintkezésbe.

a vizsgálat adatai alapján, mint 
a Hajduföld értesül

rövidesen meg f,og történni a 
hsjdnböszörményi rendőrség ve­

zetőinek. kicserélése,
I sőt ha bizonyos vádak és panaszok 

teljesen beigazolódnak, bizonyosra 
| v.heiö elbocsátásuk is.

*
Mint ism rotes, a törvényszék vád- 

i tanács Kiss Márton rendőrt, akit 
I Bársony István gazda megveretésé- 
' nek gyanúja miatt, halált okozó su 
; iyos tesMsértós vétségével vádolva — 
í őrizetbe vették, — csak 10 ezer 
I aranykorona óvadék ellenében, rmi 
I l örüibehil 180 millió prpii’lr ronánsk 

felelne meg. helyezte volna szabad­
lábra. Felfolyamodás következtében 
a kir. itélő'ábiá vádt.mácsa döntött 
s kimondotta, hogy aranykoronában 
nem lehet m gállapitani az óvadéi 
összegét s jelen esetben Kiss Mártont 
tíz millió papirkoroua ellenében ha 
lyezi szabadlábra.

köszönetét szavazott a nemeslelkii 
ajándékozónak s a telket a rajtalevő 
épülettől együtt elfogadta.

A városnál ezek után megkezdődtek 
a munkálatok a telek á’írásira, az 
ajándékozási szerződés elkészítésére, 
végül az építendő iskolaépület költ­
ségvetésének összeállítására vonat­
kozólag. Mindezek a munkák, elte­
kintve az idő paranoiásától, termé­
szetesen pénzbe kerültek, igy az át­
írási költségek, a közei 15 oldalas 
költségelőirányzat elkészítése (csak 
emiatt kellett kétszer a helyszínére 
kiszaliani a mérnöki hivatalnak) 
slb., stb.

Az ügy végleges befejezése 1915 
május 15-én volt, ugyanis ezzel a 
dátummal van ellátva a telekkönyvi 
hivatalnak a végzése, amely a bir­
tok átírásáról szól. Az ajándékozási 
szerint a majorsági telek 1915 szep­
tember elsején mont volna, illetőleg 
ment is a város tulajdonába.

Mint ismeretes, az 1915-ik évben 
már Debrecen varos polgármestere 
volt Márk Endre udvari tanácsos, 
amely pozícióját a háború végéig 
meg is tartotta. Ezalatt az idő alatt 
úgy is mint a törvényhatóság első 
tisztviselője, még a saját ajándéko­
zási ügyében sem járt el, olannyira, 
hogy — közbejővén a forradalmak 
zavaros ideje — nemcsak hogy még 
ma sincs ott semmiféle iskola, de a 
telek minden jövedelmét még ma is 
Márk Endre használja és használta 
a múltban is állandóan.

Lánczy Kálmán temetése
A tragikus halált halt Lánczy 

Kálmán joghallgató temetése ma, 
vasárnap délután 6 órakor lesz a 
Kossuth utcai templomból. A halál­
esetről a család a kővetkező gyász- 
jelentM adta ki:

Lánczy Béla beregdédai református lel­
kész és neje, születeti Szutor Mária, va­
lamint gyermekeik : József, Béla, Erzsibe’, 
Mariska, András és Géza úgy a maguk, 
mint az alantirt, nemkülönOen az összes 
rokonság nevében, szülői-, illetve testvéri 
azivüknek a nem várt legmelyeb j fájdalom­
tól történt összelötése mellett, do Isten 
akaratában megnyugodva tudatják, hogy 
forrón szeretett és feledha'etlen gyerme­
kük, illetve testvérük, a szüleit, testvéreit 
és rokonait rajongásig szerető gyermek, 
testvér, unoka, unokaöccs, unokatestvér és 
rokon, Lánczy Kálmán jogkai gató 
f. hó 4-én, reggel 4 orakor, életének 20-ik 
évében váratlanul elhunyt. A kedves ha­
lott hült tetemei f. hó 6-án, vasárnap del 
után 6 órakor fognak a Kossuth utcai 
templomból, az ott tartandó ima után, a 
Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Ismerve puritán életviszonyait, 
a szelíd lelkű, töret;vő övéit, rokonait, 
barátait, kát társait, bajtársait az itnádás- 
sal határos szeretettel szerető és vi­
szont szeretett ifjú halálát kizárólag a 
szülői háztól Hazánk feldarabolása foly­
tán történt elzártsága idézhette elő. 
Debrecen, 1924. évi juiius hó 4én. 
Tiszta eleiével és szeretetével szerzett 
emlék t hálás kegyelettel őrizzük ! Özv. 
Szutor Endréné szül. Zámbory Jolán 
nagyanyja, Lánczy József és neje szü. 
Görömbey Berta gyermekeikkel, Lánczy 
Kálmán és neje szül. Janka Vilma, Lánczy 
Gyula és neje szilt, Thury Erzsébet gyer­
mekeikkel, Lánczy Erzsébet és férjé Muhy 
Sándor gyermekeikkel, Szutor Zoltán, 
Szutor Jenő és neje Szemczey Emma 
gyermekeikkel, nagybátyja!, illetve nagy­
nénje, Szűcs Lénk uiiokahuga.

*
Az Attila szövetségbe tartozó baj­

társi egyesületek és a SzEFHE 
testületileg vesznek részt a tetne 
tésen Gyülekezés délután 5 órakor 
a SzEEHE helyiségében, Péterfia25.

Javultak a közegészség­
ügyi viszonyok

Debrecen város köziga.’gatá'i bi 
zottságának szombat délután meg­
tartott ülésében dr Tudós Kálmán 
városi tiszti főorvos a következők­
ben tette meg jelentését az elmúlt 
junius hónap közegészségügyi vi­
szonyairól.

Júniusban
a közagéizségigyi állapotok ál 
lapotok általában javuld tenden­
ciát mnttatlak az előző hónap­

hoz viszonyítva.
A halálozások száma kevesebb, a 
fertőző betegségek csökkentek, a 
természetes szaporulat 59.

A hevenyfertöző betegségek közül 
roncsoló toroklob 4, vörhony 4, ka­
nyaró 26, bárány himlő 1, hasihagy- 
raaz 7 és vérhas 4 esetben fordul­
tak elő. Halálos kimenetelű volt 2 
hasihagy máz, 1 vérhas és 1 kanyaró 
eset.

A közbiztonsági állapotok általá­
ban türhetöek voltak, csak az utcák 
locsolása lenne még nagyon szük­
séges a nagy por miatt.

Különösen fontos lenne, hogy a 
gyümölcs- és a Kossnth-ntcai 

zöldségpiacon locsoljanak.
A vízvezeték vize ugyan még tel­

jesen tiszta, azonban már kevósbbé 
zavaros, mint az előző hónapokban. 
Nagyobb baj, hogy nincs mindig viz. 
a vizmüfelügyelö jelentése szerint 
rövidesen állandó lesz a vízszolgál­
tatás, a csövekben a pangás és a 
zavarodás inog fog szűnni.

Júniusban a születések száma 115 
fiú, 106 leány, a halálozásoké 95 
férfi és fiú, 77 nő volt. Házasságra 
lépett 64 pír, 22 református, 8 ró­
mai katholikus, 7 zsidó és 27 ve­
gyes. A mentők 260 esetben vonul­
tak ki.



1924 juiius 6.

Világtalanok útján
poios ruhában, szürkén, niegfakuilan, 
Megyünk az úton búsan, megvakultán, 
Vi ágtalan, vak, álmodó sereg. 
Bukdácsolunk :■ nagy kövekre esve.
Vakon megyünk. Egymás kezét keresve, 
heső utód k, vézna emberek.

Mienk az éj, az éjszakák viharja, 
Sötét szemünket gyászos éj takarja, 
Megyünk a szürke sziklahátokon 
Apák, fiúk, szent kolduló harátok, 
Kisér az úion ezredéves átok.
Vakok vagyunk és egyformán rokon.

A szent magasban, hol csak elhaladtunk, 
Mélység, halál és néma gyász alattunk; 
Mégis megyünk a virradat elé 
Örök sötétben, vastag éjszakában, 
Gyilkos viharnak megfojtó szagában, 
A lelkesülő uj szelek felé.

Van egy dalunk. Nagy, ősi, gyászos ének
8 megyünk, megyünk a vaksag éjjelének, 
Előre nyújtva mind a kei kezünk.
Várjuk tatán a virradat kelését, 
Gyűlő tüzekn.-k uj érzékelőiét.
Megyünk, megyünk és mégsem érkezünk

Poros ruhában, szürkén, megfakuitan, 
Megyünk az úton, búsan, megvakultán, 
Világtalan, vak, álmodó sereg — 
A tűz felé, hogy uj füzekre gyűljünk, 
Hogy újra lássunk s újra megvakuljunk 
Késő utódok, vézna emberek.

LISZT NÁNDOR.

Az államvasutak tanonc­
iskolájának vizsgája és 

kiállítása
(4 Hajduföld tudósítójától.) Szom­

batin, juiius 5 én volt a helybeli { 
Máv. műhely tanonciskolájának vizs­
gája, kiállítása és évzáró ünnepélye.

A tizsgau megjelentek a Máv. 
igazgatóságának kiküldöttje, az Ipar­
kamara képviseletében dr Diczig 
Alajos és számosán, kik a tanonc- 
nevelés iránt érdeklődnek.

A fényesen sikerült elméleti vizsga 
ut n a Máv, igazgatóság kiküldöttje 
a tanoncokhoz lelkesítő beszédet in­
tézett.

A tanoncok közül egy 1 öszönetet 
mondott mindazoknak, kik őket ok­
tatták. Majd Kabay György főfel­
ügyelő, müheiyfönök mondott meleg­
hangú köszönetét az oktatóknak ered­
ményes munkájukért.

Koch László IV. éves géplakatos 
isnoncot, sikereinek elismeréséül, az 
igazgatóság kiküldöttje az igazga- ■ 
lóság nevében sóién kívül felszaba- ■ 
ditotlnak nyilvánította.

Az Iparkamara meleg szavakban 
méltatta a tanoncok eredményes 
munkáit. Azután a tanoncok ének 
száma és fúvós zenekarának Him­
nusza után az ünnepély bezárult.

A juiius 4-iki gyakorlati vizsgán 
a tanoncok által készített vizsga- 
munkákat is kiállítottak. Oly mun­
kák is voltak iit kiállítva, melyek 
akármily gyakorlott szakmunkásnak 
is becsületére válnának.

Dicséretet érdemlő munkát állí­
tották ki a faipari tanoncok közül 
Gyöke, es Karó y és Héra Károly, a 
géplakatos tanoncok közül Kech 
Csermák Pál és Kovács László.

A szép siker Kabay György fő- 
lelügyolő müheiyfönök és Krámer 
Gyula felügyelő igazgató irányitó 
munkásságán kívül Gcncsy Sándor, 

enedtk Sandor és MóitC'. Ferenc 
tőmérnökölt, Alber y Nándor műszaki 
hivatalnok, Daday Józ of oktató, 
Kassuy József művezető és Mező 
Béla oktató Önzetlen fáradozásainak 
eredménye.

~ Bethlen Sandor gróf meghalt. 
Budapesttől jelentik : Gróf Bethlen 
Sander, Tordaaranyos vármegye 
utolsó magjai- főispánja juiius 5-én 
hónaiban hosszas szenvedés után 
Budapesten elhunyt. Temetése juiius 
' •én délelőtt fél 11 órakor lesz az 
uj köztemető halottas házából.

Per
Ha a megajándékozott

egy ezer holdas birtok körül
felesig rosszul bánik 

az urával
(4 Hajduföld tudósítójától.) Rend 

kívül érdekes perben döntött most 
a kir. Kúria. Csikszensimoni Lakatts 
Antal földbirtokos, aki most 85 éves, 
ezelítt 15 évvel feleségének, fiike 
Antóniának, aki most 40 éves

ajándékozta wer holdas föld­
birtokát,

amely jelenleg körülbelül 50 mil- 
liárdot ér. Időközben az asszony 
annyira rosszul báni férjével, hogy

ai menekülni volt kénytelen 
saját házából.

Lakatos ezekután pert indított ügy- j
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A közigazgatási bizottság ülése
A középiskolai reform Debrecenben

.1 Hajduföld tudósítójától.} Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
szombaton délután négy órai kez­
dettől a városháza tanácstermébsu 
ülést tartott. Az elnöklő dr Had- 
házy Zsigmond főispán napirend 
előtt bejelentette, hogy a Kormányzó 
dr Tüdős Kálmán vorosi tiszti fő 
orvost a közegészségügy torén telje 
sitett kiváló és buzgó szolgálatai 
jutalmazásául

magyar királyi egészségügyi fő 
tanácsossá novoxte ki.

A főispán bejelentése után a köz­
igazgatási bizottság meleg és lelkes 
ünneplésben ré. zesitette dr Tüdős 
Kálmán főorvost, aki meghatottan 
köszönte meg az üdvözléseket.

Az ülés további folyamán dr Csű­
rös Ferenc tanácsnok előterjesztette, 
hogy az elkövetkező 1924—25-ik 
tanévben már eleibe fog lépni az uj 
középiskolai törvény, amely uj ala­
pokra fekteti le a középiskolai okta­
tást. A kultuszminiszter véleménye­
zés végett a törvénytervezet t le- 
küldte a főispánnak, aki a köz
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Rablógyilkos merénylet a fővárosban 
egy ékszerész ellen

Az egyik rablót elfogtak s rendőrkézre adták 
Revolverrel lövöldözött az üldözőire

(A Hajduföld tudósítójától.) Vak­
merő és kegyetlen rablógyi'kossági 
kísérlet történt m i délfelé Budapes­
ten a Király-utca egyik ékszerész­
boltjában.

Egynegyedtizenkettő körül a Ki­
rály-utca 104. számú földszintes 
házban levő ékszeresboltba beálli- 
tvtt két fiatalember. Gyűrűt és fül­
bevalót akartak vásárolni. Gallért 
Károly ékszerész gyanútlanul vett 
elő egy kazettát, értékes brilliáns- 
gyürükkel ós fülbevalókkal. Válo­
gatni kezdtek az éks.er- k között, 
eközben az egyik fiatalember a zse 
béből hirtelen hatalmas revolvert 
rántott elő s azzal az ékszerészt 
kétszer fejbesujtotta.

Gallért a súlyos ütésektől nyom- 
ban ös’zee-ett, erre a rabló letér­
delt melléje és torkát megmarkolva 

fojlogatii kezdte társa pedig 
ezalatt a kirakott ékszereket 

kapkodta össze.
Az ajtón kijutva a merénylők 

Nem hirdet leszállított és olcsó árakat, 
mert ma már semmi sem olcsó, de mindig1 legjobb 
minőségű fűszert, csemegét és saját termésű borokat árusít 

mviK jőzwkf k. kt. 
fOsxer- és osemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

védje, dr Hegedűs Béla utján fele­
sége ellen a birtok visszaszerzése, 
illetőleg az ajándékozási szerződés 
megsemmisítése érdekében. A kére­
lemnek i. Kúria helyt adott, az ezer 
holdas birtokot Lakatos Antalnak 

ítélte vissza
A birtok Blharcsigra tízeiében 

van, részben magyar, részben oláh 
megszállott területen. A bíróság meg­
állapította, hogy az asszony férjével 
szemben tanúsított viselkedése után 
nem érdemelte meg az ajándékozást, 
az ezer holdas, ölven milliárdot érő 
birtokot.

igazgatási bizottság olé terjesz­
tette.

Mint ismeretes, az uj törvény há­
romfajtája középiskolát különböztet 
meg, úgy mint humanisztikus gim­
náziumot, reálgimnáziumot és reál­
iskolát.

Debrecenben a református fő 
g!mn <zium lesz a humanisztikus, 
a kegyesrendi római kalholikus 

és a zsidó a reálgimnázium.
A főreáliskola természetesen válto­
zatlanul megmarad eredeti tanügyi 
beosztása és tanterve mellett. A 
törvény egyben intézkedik arról is, 
hogy mely középiskolákat fognak 
bezáratni, azonban ez a rész Deb­
recenre nem vonatkozik. A közigaz­
gatási bizottság mindenben helye­
selte az uj intézkedéseket s azt ja­
vasolta a főispánnak, hogy véle­
ményét ilyen értelemben terjessze 
fel a kultuszminiszterhez.

, A bizottság ezután áttört a szo- 
* kásos havi jelentések tárgyalására, 
I amelyről lapunk más helyén szá- 
I mólunk be.

nyugodt léptekkel kezdtek a körút 
felé haladni. Az áldozat azonban 
hamarosan eszméletre tért, kitámoly- 
gott az utcára és segítségért kiál­
tozott.

A rablók ekkor két irányban 
futva igyekeztek menekülni.

Akkorára már az ékszerész kiál­
tozásaira nagy csődület támadt a 
ház előtt s a rablókat nyomban ül­
dözőbe vették.

A menekülő merénylők üldözése 
sikerrel járt, az Andrássy-ut előtt 
Béres István cipészsegéd a karjánál 
és kabátjánál megragadta és ei 
akarta fogni. Erre a menekülő re­
volverével rálőtt, szerencsére azon 
ban a golyó nem talált, csak Béres 
füle mellett süvített el, aki ijedté­
ben elengedte a merénylőt és az 
tovább futott.

Futás közben még egy lövést tett 
az üldöző tömegre, szerencsére 
azonban senkit sem talált. Az Aradi 
utca sarkán végre Váiy Károly 

vasúti altisztnek sikertilt újra el­
fogni és rendőrkézre adni.

A közben odaérkezett tömeg 
meg akarta lincselni a tetteit, 

akiről kiderült, hogy Dömötör Já­
nosnak hívják, 22 éves folyamőr. A 
másik tettesnek közben sikerült el­
menekülni.

Eközben a rendőri nyomozás meg­
állapította a másik folyamőr nevét 
is, akit Kövosi Árpádnak hívnak. 
Minden intézkedést megtettek a 
kézrekeritésére és valószínűleg egy­
két órán belül sikerül elfogni.

ATROCITÁSOK
Veszélyben a palesxtlniai 

jogrend. A cionista zsidó államban 
súlyos atrocitás történt. A prlesz- 
tiniai fvlelőtien elemek dr Harm 
zsidó újságírót a cionizmus ellen irt 
cikkei miatt Jeruzsálem utcáján 
agyonlőtték Az egyéni akciónak 
kettős tanulsága viu. Az egvik a«, 
hogy a zsidó újságírók még Palesz­
tinában is destiualnak. A másik, 
fontosabb tanulság a gyilkosság kö­
vetkezményeiben rejlik. A zsidó fás- 
cizmus túlkapása miatt nem mozdult 
meg az európ i közvélemény. Az 
Alliance Izralt e nőm emelte fel til­
takozó szavát és senkiiéin ordít 
jogrendért Palesztinában. A sékel 
árfolyama nem esett le a világpiacon 
és az orosz szovjet uem tette meg 
tiltakozó lépéseit. Úgy látszik, hogy 
a zsidók akkor is boldogulnak, ha 
legyilkolják az izraelitákat ...

Vasárnapi istentisztclBíeh:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédí-
kál Baja Mihály, délután 
Peleskey Sándor.

5 órakoi prédikál

Kisteaplomban délelőtt 9 órakor prédikál
Szele György, délelőtt 11 órakor prédikál
Utay Sándor. Délután 
Serest Béla.

í órakor p édikál

Korsuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre, délután 5 órakor pré­
dikál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál dr Révész Imre, délután 3 órakor pré­
dikál Peleskey Sándor.

Ispotályt templomban délelőtt 10 órakoi pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
p *diiál Perpéth Ferenc.

Homokkeiti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács Lajos

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
Zátnbory Sándor.

Nytiastrtlepen délután 4 ónkor prédikál
Kovács Lajos.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál
Kántor József.

Tanyákon : Kősélvszegen : Síposa Imre, 
Ondód—Vedres dűlőn : Kocsis Janos. Bán­
kon; Vajda László.

„Mátlha bibliakör" vasárnap al u.4 —5-ig 
Uray Sándor lelkész magyaraz bibliát. Szere­
tettel várunk mindenkit-

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jőve*,ele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály- 
telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
6’áo, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám 
alatt dé után 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A „Káivinsták Templomegyesülete* vegyes 
énekkata tanulási óráit helenkint hétfan és 
csütörtökön tartja 6- 7 ig a Tanító Otthonban 
(Egyh ázi hivatal udvarán kereiztépület). Uj 
tagok ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó 
Lajos ref. kántor, karnagy.

A róni. kath. templomban
Vatárnsp reggel 6, 7, 8, 9, 11 ét fél 12 óra­
kor csendes szentmisék. Fél 10 órakor első 
vasárnap lévén szentséges szent mise, utána 
szent beszéd.

Délután fél 4 ólakor szent olvasó, imád­
kozás, szent beszéd és Jéius szive ájtatosság.

Ms este 7 órakor a férfi Liga szokásos áj’ 
tatossága ssent beszéddel és utáns gyóntstás.

Az ág. hitY. ev. templomban
(Miklós n. 3.) sz istentiszteletet f. hó 6-án, 
vasárnap délelőtt .10 órakor Farkas Győző 
lelkész végzi.

Hirdessen a Hajduföldben!
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Minen
1924 Julius 6 (Vasárnap)
Prot.: Esaiás. Kath : Esaiás.

45'2 Nagy Leó pápa Mantua közelében 
találkozik Attila hun királlyal, akit vissza­
vonulásra bir.
480 Kr. s-. e Leonidas niártai király 
310 .-pártáival hősi hata't hal a perzsáit 
ellen a Thermopylák iái

A ■•teorológlal intézet jeleltél»
Hazánkban az idő meleg és száraz, A 

napi legmagasabb hömé'séklct sok helyen 
jóv I megsa adta a 30 fok C-t.

Időjós!*!: Egyelőre továbbra is meleg 
idő várható átmenetileg zivatarokkal.

Közmüv. könyviár; 10—12-ig
Városi képtár 10—1 ig.
Városi muzeum 9—12 ig, 4—7-ig,
Csokonai színház este 8 órakor A 

özvegs, délután Süt a nap.
víg

1924 jalius 7. (Helló)
Prot.; Ciril. Kath.: Ciril.

1373 Húsz János vallásreformátor szü­
letése Hussinecz csehországi községben. 
1415-ben ugyanezen a napon Konstanzban 
máglyán megégetik.
1849 At oláhok Vasvári (Fejéi) Pált, a 
Rákóczi-Csapat őrnagyát mintegy szazad- 
magava Mariséinál, Kolozsváimegyében 
fölkoncolják. A szabadsághős tetemét Te­
leki Blanka grófnő az oláhoktól kiváltotta 
és a Te.eki-család s ibolyában helyez- 
tette el.________________

Közművelődési kőnyvtai nyitva délelőtt 
9—1 ig, d. u. 3—7-ig»

Csukonai-azinház este 8 órakor A vén 
gazember.

Gyógyszeitirak közűi éjjeli szolgalatot 
tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

Alkonyaitól éjszakáig
Felhőn bíbor árnyat festve, 
Halkan száll a csendes estve, 
Fényes ködje ég, igét
S fogja szived mint az álom, 
Láthatatlan légi kéz.

Látod édes itt az óra, 
Titkos messzi, messzi szóra 
Gyűl az erdőn fényözön, 
Mi IIjó bíbor gyertya lánggal, 
Ládd az alkony ránk köszön.

Nő a csend és nő az árnyék. 
Enyhe könnyű szél se jár még. 
Itt a bokrok, fák között
Gyémánt harmat hull s az erdő 
Fényruhába öltözött.

Balzsamos, szűz néma esten 
Várlak itt az út kereszten. 

Jössz-e édes vissza még ? 
Láng az arcod, tűz a tested 
S szemed mint a tiszta ég!

Ügy eltűntél mint az álom, 
Mint a köd a nap halálon, 
Mint az út, mely elveszett, 
Van e álom, vane emlék, 
Antrly hozzád elvezet?

■.. Csend a tájon, éj az erdőn, 
Sűrűjében halk kesergőn 
Száz madát zeng éneket. 
Szent szerelmem est-imáját 
Most imádkozom neked.

MARSCHALKÓ LAJOS.

A Kormányzó dr Tüdős 
Debrecen tiszti főotvo-

— Tüdős Kalman egészségügyi 
főtanácsos. A **’. . . . A---A
Kálmáiinak, 
sának a közegészségügyi szolgálat 
terén kifejtett buzgó és eredményes 
tevékenysége elismeréséül az egész­
ségügyi főtanácsosi címet adomá­
nyozta. Tüdős Kálmán nagy érde­
meket szerzett a tüdővész elleni 
küzdelemben és több jeles szakmun­
kával is gazdagította a tudományos 
irodalmat.

— A löryénysxék elnöke szabad­
ságon Dr Kesserü Lajoa kúriai bíró, 
• debreceni kir. törvényszék elnöke 
évi rendes szabadságát megkezdte és 
6 hétre Tolnavármegyébe utazott. 
Távolléte alatt Kondit Zsigmond és 
Aímássy László tanácselnökök lógják 
helyettesíteni.

Rosenfeld bankbizományos a bíróság 
előtt

Elnapolták a főtárgyalást
(A Hajduföld tudósitójától.) Rész 

letessn beszámolt már a Hajduföld 
a hírhedt zsidó bankbizományos, 
Rosenfeld Endre viselt dolgairól, aki 
számos

sikkasxtas, csalás miatt
több hónap óta már a debreceni kir. 
ügyészség fogházának lakója. Ro­
senfeld Endre bünperében szomba­
ton kezdte meg a főtárgyalást a 
debreceni kir. törvényszéken Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bűn 
tetőtanács. A vadat Mező Sándor 
kir. ügyész képviselte. A vádirat 
Rosenfeldet 3 rendbeli sikkasztással, 
1 rendbeli zsarolással vádolja.

Az általános kérdések során ki­
derült, hogy Rosenfeld 22 éves bank-

— Városi közgyűlés. Debrecen 
varos törvényhatósági bizottsága hét­
lón, juiius 9 én délelőtt közgyűlést 
tart a városháza nagytermében.

— Debrecen adózása júniusban. 
Debrecen varos közigazgatási bi­
zottságának szombat délutáni ülésén 
Lánczy Gyula pénzügyigazgató Deb­
recen junius havi adózásáról a kö­
vetkező jelentést terjesztette elő. Jú­
niusban egyenes adóból 857.764,483 
K, állstforgalmi adó készpénzből 
534.340,105 K, általános forgalmi 
adó bélyegből 1340.762.000 K, álta­
lános forgalmi adó készpénzből 
483.886,700 K, fényűzés! adóból 
151.217,253 korona, illetékekből 
513 210,122 kor., bélyegjövodékhő! 
463.044,300 korona, dij jövedékből 
120 K, fogyasztási és italadóból
185.716.211 K, határvámjövedékböl
425.483.212 K, földadóból 3.357,630 
K, pénzintézeti tőkekamat adóból 
14.364,160 K és kényszerkölcsönbői 
1614.928,765 korona folyt be.

— A kaltuzminiszier jórákagyla 
a szegedi egyetemi választásikat. A 
kultuszminiszter az 1924—25. tan­
évre Csengery János egyetemi nyíl- 
vános tanárnak a Ferenc József tu­
dományegyetem rektorává, Moór 
Gyula nyilvános tanárnak a jogi és 
államtudományi kar, Veress Elemér 
nyilvános rendes tanárnak az orvos­
tudományi kar, Erdélyi László nyil­
vános rendes tanárnak a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar, 
Györffy István nyilvános rendes ta­
nárnak a matematikai-, természet­
tudományi kar dékánjává és Isse- 
kutz Béla nyilvános rendes tanár­
nak az orvostudományi kar jegyző­
jévé történt megválasztását jóvá- ; 
hagyólag tudomásul vette és őket a j 
tisztségeikben megerősítette.

- Magyar Köztiíztvisölek Fogyasz­tási Termelő és Ertékeiitö Szövet- 
kezet közleményei: A február, már 1 
cius és április havi ellátási jegyek í 
18. sz. szelvényeire szelvényenként i 
2 kg. kenyeret szolgáltatnak ki ö-z- i 
szés fiókárudaink kg ként 3000 ko 
rónáért. Ismételten felkérjük az ú'ény- 
jogosultakat, hogy a 10 »/..Os ’mult 
évi vásárlási visszatérítések össze­
gét I. sz. fiókárudánkban (Var-utca 
1. sz. .) min ; előbb fel ven ti szi- 
vestodjenek.

Legkellemesebb sörözőÁely a

GAMBRINUS TERASZ
Világos János ás Excelsior Baksör.

tápláló
olcsó

I bizományos, négy reált s egy ke- 
I reskedehnit végzett.

Nem érzi magát bűnösnek.
Ezután az ismeretes Reichmann 

Viltnos-féle csalási, illetőleg sik­
kasztási ügyet adj * elő, nagy rész­
letességgel bizonyítgatván az igazát, 
majd a Király Zsigmond hentes ka­
rára elkövetett sikkasztásról vallott. 
Kiderült, hogy Rosenfeldnek, akinek 
fiatal kora ellenére igen nagyszámú 
kliense volt,

tőzsdei manipulációk okozták
; yerztét.

Mivel a beidézett tanuk nagyrésze 
nem jelent meg, a bíróság a főtár­
gyalást elnapolta s folytatását augusz­
tus 2-ára tűzte ki.

— Két hajduuössömónyi tanár 
harmincéves szolgálati jubileuma. 
Gyönyörű szép jubileumot ül most a 
hajduböszörme.-H i református Bocskay 
főgim áztam. K it köztiszteletben és 
közszeretetben álló öreg tanára 
Murit ■ k Dániel ég Brettyka Boldi­
zsár. Mindkettőjüket 1894 ben vá­
lasztották meg a hajdúböszörményi 
rofoimátu- főgimnáziumhoz. Marttsák 
Dánielt mint rendes, Brettyka Bol­
dizsárt mint helyettes tanárt, az 
utóbbit rövid idő alatt véglegesítet­
ték. Marusák Dániel és Brettyka 
Boldizsár harminc esztendőn keresz­
tül tol lőtték be hivatásukat példátlan 
ügy buzgalommal, akadályt nem is­
merő munkával és fáradsággal, három 
évtizeden keresztül kiváló férfiakat, 
magas embereket nevelve a magyar’ 
hazának. A szép jubileum ünnepség 
nélkül, zajtalanul folyt le Hajdúbö­
szörmény ben, de a magyar kultúra 
e két kiváló harcosának minden 
ünneplésnél többet ér a hálás tanít­
ványoknak ragaszkodása, az a raiongó 
tisztelet és szeretet, amellyel a 
hajdúböszörményi ref. gimnázium 
minden egyes volt növendéke gondol 
reájuk.

— TiMnharomeMF öngyilkos egy 
évb«n. az Egyesült Államokban az 
1123. évben 13 ezer ember lett ön 
gyilkos. Feltűnően sok a szociális 
és gazdasági tekintetben jómódú osz­
tályokhoz tartózó öngyilkos. Volt 
közöttük 52 orvos, 48 biró és ügy­
véd, 14 lelkész, 32 diák, 64 bankár 
43 színész, 26 iró és szerkesztő, 32 
magánzó, 52 társaságbeli hölgy, 110 
taaz£Btí) Az öngyilkosok közül 
4316 volt a nő. A legidősebb ön­
gyilkos 57, a legfiatalabb 5 éves 
volt. Az amerikaiak a táncőrülettel 
és a vele kapcsolatos idegrorn'assal 
hozzák összefüggésbe a nagyszámú 
öngyilkosságot.

. ~. ÉrteSÍIftS. Debrecen város vilá­
gítási vállalata értesíti a villamos áram 
togyaszio közönséget, hogy juiius 7-én 
reggel 4 órától délután 6 óráig a 
hálózaton végzendő javítás miatt a 
Weak rerenc-, Hunyadi-utcán, a Piac- 
ntcan a Kossuth-utcáig terjedő részen, 
a Kiraly-utca elején ; azonkívül reggel 
ö-7-ig es délután 6-7 ig a Péterfia- 
utca végén, a Károly Ferenc József- 
uton és a Sesta kertben nem lesz 
aratnszolgáltatas.

— Szoborlelepzés Tlszacsegén 
Több hajdumegyei község mintájára 
Tiszacsege közönsége is felállította 
a háborúban elesett és eltűnt hősei­
nek emlékét, amelynek leleplezése 
juiius 6-án délelőtt ünnepélyes kere- 
tek között fog megtörténni. Az ün­
nepélyen Hsjduvármegye részére dr 
Hadházy Zsigmond főispán, Ethey 
László és Antal Antal főszolgabírók 
a hadsereg részéről pedig vitéz Nsgy 
Pál altábornagy és Ferjentsik Ottó 
tábornok, körletparancsnok fognak 
résztvenni. A szobrot Debrecen? 
Tivadar, a kiváló szobrászművész 
készítette.

— Agonizál a bécsi . Ember“. 
Bicsböi jelentik: A becsületes po- 
litikai irány fölülkerekedésével egy­
másután tű rnek el az osztrák fővá­
rosból azok a jelenségek, amelyek a 
vörös uralom érdekében mételvezték 
a lelket. A „Bécsi Magyar Újság“ 
és a „Jövő“ dicstelen kimúlása urán 
már a nagy erőfeszítésekkel fenntar­
tott kommunista „Ember“ is agonizál. 
Legutolsó számában vezércikkben 
kéri a sürgős beavatkozást. Bcsi 
lapok híradása szarint a rágalmakra 
alapított „kis szennyes“ nek napjai 
meg vannak számlálva.

— A töryényssék uj éksxemak- 
értőío. A debreceni kir. törvényszék 
teljes tanácsülése juiius 4-én Halász 
Nándor debreceni ékszerkereskedőt 
és aranyművest állandó bírósági ékszer­
szakértővé kinevezte.

— Eijígysés. Kac< ander Miksa, 
az Egyetértés kiadókivatali főnöke, 
az ismert sportférfiu e hó 5 én tartja 
eljegyzését Győrben IVeisz Irénke 
urleánnyal. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— A takarékos háziasszony a mi- 
ezért 
Meinl

nöségre ügyel vásárlásainál, 
kávét, kakaót, csokoládéi stb 
Piac u. »9. alatt vásárol.

— Molnár Imre házassága, 
pestről jelantik : Mtlnár Imre 
•vszágos hírű dalénokos és tudós, a 
Magyarság belső munkatársa szom­
baton délben tartotta esküvőjét Hír 
Sári zongoraművésznővel.

— Hüvid hírek a nagyvilág­
ból. Domergue elnök szombaton dél­
előtt fogadta a pápai nunciust. — 
Coolidge elnök legfiatalabbik fia 
hir szerint vérmórgezésben súlyosan 
megbetegedett. — A pápát, miköz­
ben a lakosztálya szobáin áthaladt, 
eSy lóghuzam következtében hirtelen 
becsapódott ajtó a fején megsebe­
sítette. •—• Oroszországban a hiva­
talos statisztikai adatok szerint az 
1921. és 1922. években kétmillió 
kétszázezer „ellenforradalmait“ vé­
geztek ki. — Nápolyban a múlt 
héten négy nap alatt százötven nőt 
Szállítottak elmegyógyintézetbe.

Buda- 
dr, az

hirdessen a hajduföldben

Jvai tin
Ktikaó
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— A Baross-Sxö vétség tarsas- 

vacsorája, a B arose. S'.ö vétség szom­
baton este a Polgári Lövöldében 
kitünően sikerült társasvacsorát ren- 
dezett. A jelenvoltak a legjobb hűt- 
gulatban töltötték az időt. A ven­
dégeket Kertész István elnök fo­
gadta lekötelező svivességgel. A 
jeienvolt hölgyek közül Kontsek 
Kornélné, Hoinyatsek Istvánná, Dá­
vid Jakabnó, Horn Rozsőné, Er- 
délyiné, Csiba Ernőné, dr Dávid 
Gézáné, Királyné, Payerné, Kulcsár 
Daasőné neveit sikerült feljegyezni.

Magyar HöztiiztuisBlok és állami 
alkalmazottak Taharékpénztára Rt. 
:: BUDAPEST, V I. RÁK„CZI-UT 76. :

ÖUrgÖnycim : Cobd&nbank

I
Egy havi felmondással elhelye- 
sett koszípénvek után havi 

négy százalékot térit.
HWfflMII IXBSRSNmHNHMl

— Halálozás. Súlyos csapas érte 
a köztiszteleibrn állé Tarpay Béla 
miniszteri tanácsosi és feleségét, 
Csáky Margilot, forrón szeretett 
egyetlen fiúgyermekük, hosszas szen­
vedés után meghalt. A család a 
. övetkező gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A Mozőtarpai Tarpay Béla 
miniszteri tanácsos, feleségemmel, szül. 
Csáky Margittal, * gyászbaborult rokonság 
nerében is, mélységes fájdalommal jelent­
jük, hogy egyetlen, forrón {szeretett gyer­
mekünk: mexőtarpai Tarpay László 
6, gymnasiumi osztályos tanuló, akit sem 
a szülei önfeláldozó szeretet, sem az orvosi 
tudomány ihletett apostolainak szakavatott 
es leggondosabb ápolása nem tarthatott 
meg a földi létnek, élete 16-ik évében, 
t'ibb mint héth'napi kinos szenvedés után, 
folyó hó negyedikén, az egyetem sebészeti 
klinikáján elhunyt. Drága halottunk össze­
omlott porsátorát folyó hó 7 én (hétfőn) 
délelőtt 10 órakor, a Nagytemplomban, a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászistentisztelet után, a Hatvan­
utcai temetőben helyezzük végső nyuga- 
lomra. Debrecen, 1924 juiius 5. „Az Ur 
adta, az lr vette el. Áldott legyen az 
I rnak neve!1 Tarpay Beita, özvegy Sze- 
gedy Lászlóné. Tarpay Miklós, nejével 
Kvassay Nellával, Tarpay Irén, özv, dr

Giborné, szül. Csáky Erzsébet, Csáky 
János, nejével Szentessy Mariskával, Csáky 
Béla, Mócz Andráiné, szül. Csáky Kata 
lm férjév«]. Hass Béliné szül. Csáky 
■lariska férjével, özv. Balogh Sándornó 
«iil. Csáky Hona, Tóth Béláné szül. Csáky 
tüze la férjével, mint az elhunyt nagy- 
öátyjai és nagjnénjei. Tarpay György, 
Usaky Mariska, ifj, Csáky János, Csáky 
Gergely, Csáky Béla, dr Balogh Sándor, 
-tr l app 1 eroncné, szül. Balogh Ilona fér- 
■ f.,' „ '°ffh Béla nejével. Balogh Adáin, 
'JU. Jbtb Béla, dr Szentmiklóssv Jenőné 
szül, lóth Katalin férjével, mint unoka­
testvérek. A temetést „Dankó" temetkezési 
vállalat rendezi. 

és értekemi tudja pénzét, az csak a 

.ha ng yában- vásár ol

nib ^>S Bika Sörcsarnok 
Bika-szálló részéu ma reggel meg­
von le8Í°bb Diéher sör 
3600 K. Villasreggeli.

Beiratkozás. A kereskedő ta- 
nmiciskolába folyó hó 8-10 napjain 
d’Jután 3—5 ig lobét beiratkozni a 
női felső kere-kedalmi iskola igaz 
gáté irodájában (Kálvin tér 2) Az 
uj tanulók az utolsó iskolai bizonyít- 
vánvukat és a szerződésüket, a ré­
giók az ellenőrző könyvecskéjüket 
kötelesek bemutatni. Tandíj első 
részleteként 50 ezer korona, beire 
díj fejében 5 ezer kor. fizetendő.

— A« amerikai függetlenségi nyi­
latkozat mogüuueplése. Parisból je­
lenük-. Ma itt megünnepelték az 
amerikai függetlenségi nyíl tkozat 
évfordulóját. Délelőtt a francia ame­
rikai társaság bizottságának épüle­
tén emléktáblát lepleztek le. A be­
szédet Herrtot miniszterelnök mondta. 
Díumergttte köztársasági elnök Ctl- 
Hdge elnökhöz üdvözlő táviratot in 
tézott.

— Megnyílt a nyolcadik világposta 
kongresszus. Stokhtim, juiius 5. a 
nyolcadik világposta kongresszust a 
stokholmi palota dísztermében a ki­
rálynő jelenlétében szombaton dél­
előtt megnyitották.

— Eljárás indul a hazatért bolse- 
viki veacr ellen. Budapest, juiius 5. 
Wt liner Jakab, a magyarországi bol­
sevik! uralom hírhedt népbiztosa 
néhány héttel ezelőtt visszatért 
Magyarországba. A királyi ügyészség 
Weltner Jakab ellen nyomozást indí­
tott a kommunizmus alatti szerep 
lésére vonatkozólag és ennek alap­
ján az ügyészség már készíti is a 
vadiratot ellene. Wellner t az ügyész 
ség a magyar állam és nemzőt elleni 
megbecsülés bűntettével vádolja a 
vörös szovjet-házban tartott uszitó 
beszéde miatt.

— Kél Sióba, konyha, kamara, 
sertés , baromfiudvarral, konyha­
kerttel 3 évre kiadó. Erdősor 7.

— Olasmódra kószáit makaróni 
frissen is kapható BARKÓ íiiszer- 
űzletóbin, Hessens-utca 1.

— Az „Arany Bika“ gőz és kád­
fürdő állandóan nyitva reggel 6 órá­
tól este 7 óráig. Hidegvíz kúrához, 
gőzfürdőhöz havi és heti bérietje 
gyek igen mérsékeli árban váltha­
tók. Tisztviselőknek, egyleteknek ét 
intézeteknek nagy árengedmény.

SZÍNHEZ
MÜSO1.

Vasárnap délután : Süt a nap. Életkép.
Vasárnap este ; A vig özvegy. Honthy 

Hanna ni v.
Hétfő: A vén gazember. Színjáték. Tiszt- 

vrselöest.
Kedd : Süt a nap Életkép. Tisztviselő­

est.
Szerda : A szerencsetánc. Operette. Sar­

kadi Aladár m. v.
Csütörtök t Az ártatlan Don Juan. Víg- 

jólét. Sarkadi Aladár in. v.
Pentek: Aranykakas. Vígjáték. Sarkadi 

Aladár m. v.
Szombat: A 28 as, operette. Bemutató. 

Sarkadi Aladár in. v
Vasárnap délután: A szerencsetánc. — 

Operette. Sarkadi Aladár ni. v.
Vasárnap este : A 28-as. Operette Sar­

kadi Aladar ni. v.
Hétfő: A 28as. Operette. Sarkadi Ala­

dár m. v.

SstnSáMk és cmgásdaitóitait Msleméaytd
Csokoaai-ssinliá’

Tisztviselők I Hétfőn és kedden a két 
sláger próza „Vén gazember“ és „Süt a 
nap“ megy a színházban tisztviselő esti 
helyárakkal.

Honthy Hanna, a közönség ünnepelt, fo- 
lejthetetlen kedvenc primadonnája ma bú­
csúzik hatnapos diadalutja a debreceni kö­
zönségtől Lehár gyönyörű „Vig özvegy“ 
operette G'avari llamia szerepében.

Süt a nap, Zilahy sensatios sikert ara­
tott életképe ma délután mérsékelt helv- 
árakkal. Sámson Mihályt Kardosa Géza, 
a tanítót Kolkó József játsza.

Tisztviselő est hétfőn és kedden.
Szerdától kezdve Sarkadi Aladár, a bu­

dapesti Vígszínház népszerű comíkusa 
vendégszerepel.

E hó hetedikétől (hétfőtől) kezdve az 
előadások a színházban délután négykor 
és este fél kilenckor kezdődnek a közön­
ség iránti figyelem és kényelem miatt I

Mateor-moxgé
Vasárnap „Jeanette házassága“ Lenkeffi 

Icával a főszerepben és ,,Seff a bárba“ 2 
sláger egyszerre. Előadások 5, 7 es 9 
órakor.

Vígszínház mozgóban
Hétfőn—Kedden juiius 7—8

Hanni Weise, Paul Hartmann 
oz főszereplésével oo

A szení-othmári
gyüjtogatő
Dráma hét felvonásban.

Szerdán—Csütörtökön juiius ,9 —10-én 
A Jövő század regény© I

Utazás a Marsba
Fantasztikus történet hét fe'v.

A főszerepben :

Gunnar To In a es
az elegáns dán színész.

Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek 

TESTEDZÉS

játszik Németh József bíráskodása 
mellett. A

DMTK I.
Nyíregyházán a NyKISE ellen, az 
ifjúsági Borettyönjfaluban játszik.

Az Úszó Egyesület vizifinnepólye. 
Az uszósport hívei, do meg a Uöoy- 
nyebb fajulvu mulatságok kedvelői 
vasárnap délután a Vértessy strand­
fürdőn adnak egymásnak találkozót, 
ahol a D ibreceni Úszók Egyesülete 
rendezi nagyszabású viziünnepélyét. 
A külöavonat délután 3 órakor indul 
a nagyállomástól, a műsor kitünően 
van össze »ilitva: katonai zenekar 
játszik egész estig. Lesznek mulat­
ságos kabarészámok, vizipoló mér­
kőzés, zászlóavatás. Jegyek vasárnap 
délelőtt a Hungári! torlaszán is 
kaphatók.

A durva játék áldozata. Bindl 
Jenő, a Zugló Sport Club igen te 
hetséges kapusa, aki tavaly Debre­
cenben is szerepelt a Zugló csa­
patában, tegnap belehalt abba a 
sérülésébe, amit a tavaszi MTK— 
Zugló mérkőzésen szerzett, ahol 
Opata, az MTK csatázója veséjébe 
rúgott. Súlyos sérülésével a kór­
házba szállították, ahol hosszas szen­
vedés után meghalt. A gondos ápolás, 
orvosi kezelés már nem segíthetett 
rajta. Bindl, aki egyike veit a leg- 
fairebb, legszinpatikusabb játékosok­
nak — a durva, életveszélyes játék 
áldozata lett.

Magyar korona 0.006774
Zürichi zártét

Newy ,-rt 560%, London 2441 és fél. 
MUttó 2386. Fana 2822' „ Brüsszel 2520, 
Prága 1635, Budapest Beigrád
660, Bukarest 227 fél, Varsó 109, Bécs 
79 15. Szófia 408 háromnegyed, Berlin 134 
és fél,
Magyar Nemzet! Bank jelentése 

a d<jv:> ár:o!yamoxrói
Dollár 82250—84000, angol font 353300— 

364000, hollandi forint 30900 —31700, 
francia »rank 4120 -4260, svájci frank 
14540- 14970, cseh koiona 2390—2460, lei 
315 - 345, líra 3480-3580, dinár 960- 
1000 német márka —-, osztrák korona 
116'30—11870 fillér, Napoleor arany 
—- pénz.

Terménytőzsde a-árie'
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt, a búza 10 ezer koronával, a 
tengeri 5 ezer koronával drágult. Ezen­
kívül a repce ára is emelkedett, egyéb 
cikkek változatlanul maradtak.

Hivatalos arak: 76 kilos tiszavidéki 
búza 295—300, egyébb 290- 295, 79 
kilós tiszavidéki 310—315, egyébb 305— 
310, rozs 260- 65, zab 2900—305, takarm. 
árpa 200— 280, tengeri 270—275, repce 
520 - 530, korpa 195—200.

Ferencváros! sartésvás&r
Felhajtás 264 sertés, melyekből 190 ma­

radt eladatlan, Arak : zsirsettés öreg 1. r. 
21.500 — 22.000, fiatal nehéz 23.500 — 2l 000, 
közép 22.400—23.500. könnyű 21.000— 
22.500, vidékre élve elszállítottak 12. — 
Vágóhídi zártvásárra felhajtás 75 sertés, 
amelyekből 47 fiatal könnyű a fenti áron 
kelt el. A vásár lanyha volt.

Főüzlet : RÓZSA-UCCA 
••Fióküzletek a város minden részében !!

I
 Csemege" és főző csokoládé . 1 kg

Mosószappan (legjobb gyárim.) 1 kg
Angol szappan illatos óriás. 1 db
Befőttkötöző pergamentpapir . 1 ív

55 000 ■
15 200 ■
7.000 ■

300 I
Ugysziintén az összes fűszer, csemege és «svány-

•O” mélyen leszálljon árban kaphatókvizek

A vasárnapi programm
A Hajduföld tudósitójától.) Vasár­

nap a nagyerdei sporttelepen lesz 
labdaiugómórközés, ahol a fővárosi 
elsöosztályu

VÁC DTE
találkozik barátságos mérkőzés kö­
retében. A DTE uj felállítással ki 
sérletezik. A VÁC 2—3 gólarányu 
győzelme várható. Bíró Schisszler 
József (Budapest) lesz. Előzőleg a 
4 órai kezdettel a

DEAC ifjúsági—DTE ífjisági

Cserépeladás.
Tisztelettel tudatom az építőmester és 

építtető urakkal, hogy a sxoráti cserép­
gyárból kiléptem és a derecske! gyá­
ramból m legjobb minőségű fedél 
és kupás hódfarkú cserepet szál­
lítok. A minőségért egy évi- írásbeli 
jótállást vállalok. Legjutányosabb áron 
lehet megrendeléseket tenni megbízottam­
nál Bállá János nyug, áll, rend, detektív 
urnái (Piac-u. 29.) és az összes nagyobb 
építési kereskedőknél.

Szives megrendeléseket kér:
Markus Sándor

cserépgyáros.

mm jC használt nég-y kereket 10,000 koronáért húz
J [■ 1 mától egy hétig, ráfhúzás kiválóságának ismertetése

végett, kocsik, szekerek, stráfszekereknél amerikai gépen
RiESZ MIKLÓS kocsigyáros, Hatvan-utca 58. szám alatt.

SZÍREK ANDRÁS 
úri- és egyenruha szabó 
SZENT ANNA UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára



1Í*24 juiius 6.

Vágja ki! 
„Tegye el! 

Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 

15% 
kedvezményben 

részesül!

A

Hajdúsági 
FÉrfiruha 
Áruházban I 
ahol dús választékban ; 
kaphatók tavaszi férfi- I 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

Sportnadrágok 
Csíkos nadrágok 
Gyermekruhök

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Piac-u. 67.
Hajdúsági 

Ruha­
áruház.

Tisztviselői! 
árkedvezményben»

■ra-wiabiwii niihi it imititii
Oocmáúi niM tilM |

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében |
Csapó-utca 88. Telefon G-20. 9

Útadó iakasök és irudaI
Szép udvarban kétszobás, üvegezett 
verandával, konyha, ipeiz, mosó- 
konyha, külön klozelt Villany, víz, 
sertéstr ttás Csak keresztény cvalad 
részére, bent a városban. Tiszta, 
féreginentes lakás, 24 óra alatt be 
költözhető. Ara — teljesen uj, fe­
hér email hálóberendezéssei együtt 
tizenhét millió korona.

Udvarra nyíló egy szoba a központon, 
a Zenedénél. Rögtön bekö főzhető. Ár* 
2 és fél millió korona. — iroda 
céljára is megfelel!!!

Szépen berendezett Írod« a központon, 
írógéppel, te'efonml Rögtön átvehető. 
A r * t i z millió korona.

Kollégiumnál, gyönyörű udvarban, egy 
szoba, konyha, fáskamara. Villanyvilágí­
tás. Összes bútorral éra 12 millió kor.

Egy szoba, konyha, fáskamara a Rá- 
kóczy-utcánál, huszonnégy óra alatt 
beköltözhető — Ára öt millió korona.

Csapó-utcai részben a Csonka-utcán egy 
szép udvarra nyitó szoba, fáskamarával, 
gyönyörű bútorral. Ár* hét mi lió kor.

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak 
személyesen — a Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi é< Lakásokat Értékesítő Iro­
dában. — Veres-utca *J szám alatt.

Az íiadó lakások 
is ott jelwntendök be.

NEMETH LAJOS É IRSAY JÓZSEF
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14 ““ TELEFON 500

Frissen csapolt Részvénysörök.
o Elsőrendű fajnorok. G

Kitünö magyar konyha.
BERKI LAJOS zenekara hangversenyez ! í

Fn rizse Kálmán orgona, zongora és harmonium késsitő.
■ ai nao itallllaii Debrecen, Hyii-u. 39. (saját ház.) 

Készít elsőrangú gépezetes és légnyomása tartós nemes hangú uj orgonákat miivé- 
HZ1 kivitelben. Hadi célokra elrekvirált és egyéb orgonasipok speciális készítése és 
szállítása. Régi orgonákat légnyomása rendszerre átalakít. Javít, tisztit, kibővítést 
vállal felelősség mellett. Uj hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fúvók beren­
dezését, készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelős­
ség mellett eszközli. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bár­

kinek. Szakképzettségemről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

' HPtfáílQ nílhák k|Moaa* felszerelések legolc+obb beszerzési forrása j
i un? i uiiun, piskoity url szaió és euyenraüázati lnli»n Kossuth-u. 58 j

a _ ____________—_____ __________ _______ _____ ____ ___________..________ •

A 
ez

! Házvevők I
Hirtelen közbejött okok miatt eladóvá tesszük 

Simonffy-utca 33, számú 
házunkat. Beköltözhetésre áladunk két szobás la­
kást mellekhelyiségekke! és a füszerüzletet. Az 
eladás sürgős léven, nem üzérkedni akarunk és 
házunkat, — melynek minden röge egy kedves 
emlék, — melytől nem szívesen válunk meg, 

kényszerítve vagyunk odaadni 
minden elfogadható árért.’^BQ 

is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik,mi házun
... . . ‘ °----------------■<3”............ ’ •'-«lUVIRC.CIfc,

a vállalat van megbízva egyedüli és kizárólagos joggal a vételi jogügylet
k felett

A komoly érdeklődő jöjjön le, tekintsen meg mindent részletesen, mert 

------------------ -------------- - csak úgy láthatja meg, hogy ---------- ------------  - 

milyen házat kap egy nevetséges potom árért.

Cséplési szén 
és háztiirt.isokmk hajai és 
külföldi i> ármily mennyiség 
ben azonnali szállításra be­
nő szerezhető , on

Barta széntelepén
l-potál.v-u. 3 b. no Telefon: 7 85

Hirdetmény.
R formátum egyhtzunk hívein k 

fig.i elmém» ajánljuk, hogy akik a 
fiivó 1924. évi janu+r elseie előtti 
időről tennálló adóit ifralókukat, a 
folyó jn’ius hó 15 Óig bezárólag a 
városi ad ’hivat • Inál teljesen kifizetik

■■■■•! egyh zi Vila zt'k n vjegyzé-
Ellenkező 

nem vehe-
bébe még felvétetnek.
e eibeu a névjegyzékbe 
tök fel.

Uabrec-’n, 1924 juiius 1.
A debreceni református egyház elnöksége :
Nagy József Dr Bdltaxar Dezső

főgondnok. püspök, lelkészelnök.

Értesítés.
A 3490-3590-924. e’n pol- 

gármesieii szám alatt a kavics ki- 
fuvarozási körerő készpénzbeli ön­
kéntes megváltása tVgyábau kiadott 
„Felhív sra“ éltes? Jolik az igával 
rendelkező gazdikőzönség, hogy a 
befizetés*, k határíd je az 1924. ju 
rim 30 ról juiius hó 31 ig meghosz- 
szabbittatott, tehát a befizetések a 
már előbb jelzett helyen és időben 
lesznek teljositendők.

ÁllamépHészeti hivatal.

LISZTET 
legjobb minőségben kaphat 

Központi Éléstár
Appoló mozival szemben.
J kg I) g. liszt 5200 korona
1 kg 2-es liszt 480 > korona.
I kg 6-os liszt +400 korona.
1 kg Rozs liszt 38'!0 korona.

É
 Eladó ház
- Nevetséges 
Fpotom árért!

Ház ve vők
Mi nem azért áruljuk 

- házunkat, hogy meg 
tudjuk, mennyit éri

Külföldre ak írunk menni! Az 
eladas reánk nézve végtelenül 
sürgős és ezért odaadjuk há­
zunkat minden árért, kedvező 
fizetési feltételek mellett f 
Egyszerűbb épület, jó Lat­
ban tartva, cseréppel fedve. 

Rögtön átadunk a ve­
vőnek beköltözhetésre 
3 szobát, 3 konyhát, 3 fáskamarát, 
nyári konyhát, sertésólat, baromfiolat, 
baromfiudvart és a konyhakertet I — 
Házunk itt van mindjárt legelöl a Csapó­
kertben, a villamoshoz egy hajitásnyira I 

Niles Betarte 17. sielen I 
A mi házunk felett is a Nagy Lajos 
Iroda rendelkezik I Veres utca I). szám.

■F HEGENSVÉI
legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9
Szabott árak I — Szakszerű kiszolgálás 

Jó minőség 1
Alapítási év: 1831.

Divat fátyol- és mouszlin

HPá’ISNYÍK
érkeztek

Bagi és Petrili 
löi'ös és rövidáru üzletében 

Szeiit-.lnna-utca 5.
X ásznak, sifonok, mosó voálok, karto­
nok és mindenféle rövidáruk állandóan
II s z O J id á r b 8 n II

Nevetséges árért 
megkapható ház! 
t gyfeleim, Kiss József cipész és neje 
megbizáiából tudomására hozom a ház­
vevőknek, hogy a Csapó kert legelején, 
a Vilmos huszárlaktanyai megállóhoz 
pár percnyire levő Mikes Kelemen-utca 
15. számú házukat (Klapka utca sarka) 
odaadják a legelső jelentkezőnek úgy, 
ahogy veszik, mert az eladás reájuk 
nézve most már végtelen sürgőssé vált. 

Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Iroda

. , ...........................,
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Olcsó!
Olcsó I

Olcsó!
Olcsói
Olcsó I
Olcsó I
Olcsó I

II!

Arany Blha 
Divatház

Bika-épületben
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről!
Mélyen leszálitott árusításunk 

megkezdődött I

Maradékok
télárban Hárusittafnak 11

130,000

160,000

200,000

200,000

105,000

105,000

55,000

K

K

K

K

K

K

K

35,000 K

Pályázat
A debreceni Ipartestül tnél lemon­

dás folytán megüresedett Irodatisut 
könyvelői állásra pályázat hirdet- 
tetik.

Pályázhatnak komoly munkaerők, 
akik kellő képzettséggel, irodai gya­
korlati;.! rendelkeznek és mérleg­
képes könj velők.

Pályázati határidő: juiius 12.
Bővebb felvilágosítás a ■ Ipartes­

tület jegyzőjétől nyerhető.
Ipartcstüiet.

Eladó s.;öllö a Bodán 
potomár érti! 
A Gajdán Imre ur bodai szőllője, a 
második düllőben, 743 négyszögöl, most 
minden árért megkapható.' Gajdán Imre 
ur lakása: Debrecen, Kishegyes!-ut 17 
(a hatvanutcai kisállomás közelében). 
A vételi ügylet a Nagy Lajos irodában 

köthető .meg.

M ndjt* csak kérem,

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó I

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó I

nem volna véletlenül Önöknél egy 
átadó lakás? Term >8'-etesen — 

lelepési dijat is fizetnék!
Debrecen legkiterjedtebb lakásokat ér­
tékesítő irodája, a Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Vállalat. Fennáll egynegyed 
évszázad óta I Iroda : Veres utca 9. sz.

Meg a legegyszerűbb gerendás és 
földes egyszobás lak-sok is föl­
vétetnek bútorral való eladásra, vágj' 

lilíplsl öil mellett M álaíás vésett!
(Háztulajdonosi beleegyezés okvetlen 
szükséges 1) Hivatalos órák délelőtt 8 

— 1-ig és délután 3—6 ig.

Okvetlen keresse fel nf.“io„nyniar,

FENYVES
RAJZMUTERMÉT, KÉZIMUNKA, 

RÖVIDÁRU, HARISNYA ÉS KEZTYÜ

Debrecen, Sm 3
Állandóan nagy választék divatos női 

HARISNYA- és KEZTYÜ. 
o különlegességekben o

HPDLLO
Divatház

Miklós-u. sarok.
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről !
Mélyen leszállított árusitásunk 

megkezdődött!

Maradékok
félárban kiárusittatnak !!

150 cm széles férfigyapju 
ruhaszövet ....

150 cm széles angol sche-
wiot............................

140 cm széles camgarn 
gyapjúszövet

140 cm széles ragián szö­
vet ................................

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre .

Divat csíkos és sottis 
gyapjú alj szövetek

Divat csíkos női ruhaszö 
vetek.........................

Mi ruhaszövet többféle
sziliben............................

Trikó selyem minden szín­
ben . . 90,000—150,000 K-ig

Selymek dús választékban 
Csíkos costiim és férfi

ruhavászon ....
Divat eponse ....
Cérna grenadin divat min­

tákban ............................
Feltűnő szép liberti ba- 

tisztok.........................
„Goldberger“ karton .
nitiinŐ ágynemű és fehér­

nemű vásznak .
Mosó voál . . 22,222
Cérna zephir (Hermann

Polák gyártmány) . 
Női ing .... 
Férfi ing .... 
Női kötött blouz . .
Divat csikós női kötött 

mellény és kabát .
Női muslin harisnya 

minden színben

Tnkóseiymek nagy

30,000
115,000

40,000

45,000
21,500

K
K

K

K 
K

23,500 K-tól 
. 26,008-80,000 K ig

29,000 K 
45,000 K- tói 
85,000 „ 
85,000 ,

100,000

. 35,000 .

választókban.
Fürdő ruhákban, 
Fürdő sapkákban 

óriási nagy választék I
Női és férfi fehérneműnk, 

paplanok állandóan dús válasz­
tékban, valamint rendelésre is 

méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 

személyesen meggyőződni

Tisztviselő^, 
őr engedményben 

részesülnek l

Elhnítí EM! Elkeli!
a Tóth László ur bodai szőllője. 

Csapókért. Kinizsy u. 36. sz. ház. 

Széchenyi kert, István-ut 10. sz. 
telek.

Karcagon, a Sugár-tanya.

Szeizing-telepen a C?;logány-u. 
22. szám.

Csalogány-u. 24. sz. ingatlanok. 

Hajdúnánáson a Hungária tégla- 
gyár- _______ __________

Irén-utca 26. számú házhely.

Ezen Ingatlanos utón már ne 
testűnek óidnklödnil

Tisztelet el:

Nagv Lajos Ingatlanforgalmi, Lakáso­
kat es íklBleM EFtékBsitö Vállalat 

DEBRECEN.
Veres-utca 9. sz. — Alapítási év; 1900.

Kik akarnak 
főidet venni ? 
Örült olcsóért 
Balmazújvá­
rosiak itt az 
akalom!

Úgy látszik, hogy a tulajdonos ur­
nák sejtelme sine? a mai földárakról, 

azérfe ^ér
ilyen nevetségesen 

potomén
Takács Imre csizmadiamester urnák 
(lakik Balmazújvároson, Ba tthj’ány-utca 
11 szám alatti Balmazújváros község 

J alatt, a Kisbolton van 25 katasztrális 
Ibold tanyája. Istenáldotta, mindent meg- 

termő fekete föld épületekkel és
■ most odaacsja a legelső 
‘ jelentkezőnek hét vagon

bír. óért!
I Menjenek ki azonnal Újvárosra 1 Nézzék 

meg rögtön és Takács Imre úrral együtt 
jöjjenek be a vételi jogügyletet meg 
kötni az ingatlan felett rende kező Nagy > 
Lajos Ingat anforgalmi Irodához. Deb- j 

récén, Veres-utca 9 szám

15C cm széles férfigyapju 
ruhaszövet — — — 130,000 K

150 cm széles angol sche-
wiot — . — _ 160,000 K

; 140 cm széles camgarn
gyapjúszövet — — 2:0,000 K

140 cm széles rag án szö­
vet ______ 200,000 K

í Divat színekben gyapjú
gabardin costümre — 105,000 K

Divat csíkos és sottis
gyapjú alj szövetek — 105,000 K

Divat csíkos női ruhaszö­
vetek — — _ — 55,000 K

Női ruhaszövet többféle
színben — — — — 35,000 K

Trikóselyem minden szín­
ben —■ — 90 000—150,000 K-ig

Selymek dús választékban 
Csikós costüm és férfi-

ruhavászon — — — 30,000 K 
Divat epose — — — 115,001 K 
Cérna grenadin divat min­

tákban — — — — 40,000 K
Feltűnő szép liberti ba-

tisztok — — — _ 45,000 K
„Goldberger* karton — 21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak — — 23,500 K-tól 
Mosó voál — — 26,000-80,000 K-ig 
Cérna zephir (Herman

Polák gyártmány) — 29,000 K
Női ing — — — — 45,000 K-tól 
Férfi ing — — — — 85,000 „ 
Női kötött blouz — — 85,000 „ 
Divat csíkos női kötött

mellénj’ és kabát — — 100,000 . 
Női muslin harisnya

minden színben — — 35,000 „
Fürdő ruhákban, 
Fürdő sapkákban 

óriási nagy választék I
Női és fétfi fehérneműéit, 

paplanok állandóan dús válasz­
tékban, valami t rendelésre is 

mórét szerint készítünk.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 'U 
olcsón beszerezni tessék VuCtrlCX. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben).

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni!

Tisztviselők 
árengedményben



8 Í924 juiius 6,

jSIapró hirdetések 
í • • Apró hirdetések dija 10 szóig 2500 kor., mieden törtből sió

Eladás

<’ V • Apró hirdetések dija 10 sióig 2500 kor., minden tortbbi srá • V i 
0 • 250 K Vastagabb betűből sxedett sxavak kéUieresen ssámittatuak. • *

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-n. 59.

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért
Ha kiaüóhivatahinkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföld“-ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“~ban, „Egyet- 
ériés“-ben és a „Tiszántúli Hírlapiban megjelenjék.

Lakás
Egy ueba.

konyha, speiz. bú­
torral átadó. Cim a 
kiadóban. 815

Átadó 
sürgősen 7, 4, 3, 2 
szobás lakárok a 
belvárosban. Dr Pór­
szász Darabos utca 
17.15

lót suba, 
előszoba, konyhás 
lakásom átadom bú­
torral. Cim a ki­
adóban 80

Elsörengu 
kárpitos

Szabó József, 
Varga-utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 5055 

Puch KrekpároV 
Dunlop-Deka gumik, 
kerékpár alkatrészek 
gyári raktára és 
nagy javítóműhelye 
Molnár Testvérek. 
Nagytemplomnál.

337

Kereslet
Btlsierésitanulót 

felvesz Kosenberg 
és Hammer müsze 
részek. Pite utca 5.

5408

Elcserélném 
egy szoba, konyha, 
speizos lakásom ha­
sonlóval Berek utca 
6. ez. 20

Elcieréloóm 
két szoba, előszoba, 
konyha és minden 
mellékhelyiségekéöl 
álló, belvárosban 

levő modern utcai 
lakásom haronló la­
kással- Cim a ki­
adóban, 321

Butoroxott 
szobát keresünk izr. 
családnál idősebb 

úri asszony részére 
Cim a kiadóban. 
______ _____ 335

Elcserélném 
nagy, világos szoba, 
nyári konyha és 
fáskamarából álló 
lakásomat hasonló­
val Pereces-utca 21. 
Szab1'. 833

Gyermek­
ién) kepek elsőran 
gu művészi kivitel­
ijén ké>zü nek Ku- 
zicskanál. Piac 32.

_ ______ 386 
kitérés

és félliteres üvege­
ket bármily meny- 
nyiségben a legma­
gasabb árban ve­
szünk. Füsztrkcres- 
kedelmi rt. 331

■egnyilt
a Modern Kölcsön, 
könyvtár, ahol a 
le^ moderneb b köny­
vek a legkitűnőbb 
magyar és külföldi 
Íróktól állandóan 

olvashatók. Minden 
uj könyv a megje­
lenéstől számítóit 3 
napon belül kapható. 
Tagsági dij havi 
15000 korona. Betét 
25000 kor. Piac 58, 
111, lépcső, I. em. 
jobbra. 322

Faraktárkexelót - 
és egy villanyain 
torhoz értő körfű­
részt munkást 

keres Burger és 
Weinberger fatele­
pe. Csakis olyanok 
ajánlkozzanak, akik 
a szakmában járta­
sok és mint ilyenek 
már alkalmazásban 
voltak. 316 

üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampel Jenő épület­
üveges és képker- 
tező, Rákóczi-n. 8. 
_____________5037

Tisztviselő 
szövetekből olcsó 
árban készítek e e- 
gáns ötönyöket. 

Braun úri szabó 
József kir. herceg­
utca 35-37. 806

Javítóvizsgára 
középiskolai tanuló­
kat előkészít egy 
felsőbb gimnáziumi 
tanuló. 23

Kifutó fiút 
nagy fizetéssel fel­
vesz Klein Ernő. 

Hatvan-utca II. sz. 
_____________ 819 

Fényképésx- 
tanulónak ügyes 

jiut, vagy leányt, 
előnyös feltétellel 
felvesz Berzéki mű­
terme. Piac-utca 30. 
___  320

Keiét 
minden mennyiség­

ben vásárolunk. 
Deutsch Albert és 
Fia, Hatvan utca sa­
rok. 339

lodern
telehálószoba.
kete tölgyebédlő, 
garderob szekrény 

nagyon olcsón el­
adók 
34

Mészárosoknak, 
henteseknek való 
nagy jégszekrény, 

eladó. Hatvan-utca 
3L 314

Egy jó forgalma 
fűszer- és csemege­
üzlet 
szebb helvén, kor­
látolt 
más 
eladó. Cim a ki»dó 
ban. 804

mindenféle 
bútorok, hencserek, 

Thonet székek, 
gyermekkocsi, vas­
ágy olcsón eladók. 
Hatvan it. 34. 312

fe-

Hatvan utca
343

a város leg-

italméréssol, 
vállalat miatt

Kerékpár
Waffenrad kitűnő 
karban eladó Kos- 
suth-u 69. 12

.B“ listás
alka’mazást keres.
Kaktárnoki vagy 

hasonlót. Cim a ki ■ 
adóban. 22

Echerenben,
Belgiumban 

nyaraló gyerme­
kek szülőinek el­
mét kérem. — 
Schütz őrnagy, 

méntelep. 19

Tanulók 
jó fizetéssel felvé­
tetnek a Fíixzerke- 
reskedelmi Kész 

v énytársaságnál 332 
Füixerkereikedó- 
aegéd ajánlkozik 

ellátással vagy anél­
kül. Cim a kiadó­
ban. 812

Keleti
Sirály és angol 

Páva galamb van 
eladó. Domb-u. 10.

______ _ 5407
6-os cséplőgép 

tejesen jó állapot­
ban eladó. Megte­
kinthető az Egye­
tem építkezés terü­
letén 307

Tűzifát 
aprítva vágj- hasáb­
ban legolcsóbban 

szállít Unió fatelep 
Ispotály-te'ep 1.

Tanító
B listás vagy nyu­
galmazott, állást 

kaphat református 
főgimnázium igaz 
gatós ágánál

Siaksserü 
uszástanitás a Bel­
városi Gőz- és 

Kádfürdőben, Pásti 
utca 8. 503

Elcserélném 
nagy, világos szoba, 
konyha, speiz és 
fáskamarából álló 
lakásomat két szo­
ba, konyháéért, rá­
fizetéssel. Cim a 
* kiadóban. 334

6. ixr. gimnáxista 
fiam részére kere­
sek úri háznál la­
kást teljes ellátás­
sal és zongora hasz­
nálattal. Ajánlatot 
a fizetés megjelölé­
sével (buzavalutá 
ban) a kiadóhiva­
talba .Gazdálkodó* 
jelige alatt kérek.

329

Fehér kalapokban 
•riási válauték I. 
lágy lihílynál Pó- 
Urtla-utca 8 •lesó 
árak. 35

Zongoratauitaa 
jó eredménnyel kez­
dőknek, haladók­
nak. Magyar nóta 
is. Egymalom-ntca 
6. 26

Kőfaragó- 
tanulókat felvesz 

Harkányi Ede szob­
rász. Király-utca 3.

21
Hajdubabogoson 

egy hold prima 
szőllö pajtával 30 
millióért eladó. — 
Máté iroda Széche­
nyi» 55_ 16

Hetvenholdas 
tanyás birtok, fe 
kete föld, búzater­
mő, városhoz közel, 
eladó. Máté iroda 
Széchenyi-u. 55 17

_ ___  819
Intelligens

fiú vagy leány/ ta­
nulónak felvétetik 

Liener fényképész éti 
műteremben 523

Ügyvédi 
irodának alkalmas 
szobát, lehetőleg 

előszobával, butoro 
ZBtlanul, — esetleg 
bútorozva — főút 
vonalakon, keresek. 
Cím a kirdóhivatal­
ban. 830

Birkertek 
ATAnyuiásít 

és windoüféle épUlet 
és bulor mázol&M ké- 
síh — külföldi sínk« 
tudA’sai BLR1ER 
-J0Z8BF Bcbreczen, 
Arany JAnoc-utoa 7. 

Uitíibrs 1$ i!||ii

Ajánlat

Alkalmi vétel
Elsőrendű barokk 

diófa hálószoba 12 
millió koronáért e I • 
adó. Darabos u. 7. 
Kovács. 5374

Zöídseíyem 
huzatu uj but rok 
jutányosán eladók, 
Maróthy Gvörgy u. 
5. ez 21

Könyvelést 
vállalok irodai órán 
túl vagy vasárnap 
jnagdn cégeknél. 
Értekezni lehet Szé­
kely könyvelőnél. 
Telefon 7-85. Ispo­
tály u. 3 b. 25

Takarítónő 
felvétetik műterem­
ben, Csapó-u. 1 sz, 

524 
lifltó 

leány felvétetik mü- 
teremben. Csanő-n 
k____________52$.

Bntoroxstt 
szobát keresek az 
Árpád-tér Csapó 

kert közötti részen 
Értekezhetni Kini- 

526
Kimegyek 

házhoz, helyben 
bárkinek. vidékre 
is kárpitos munka 

javítást végezni. 
Pspp György kár 
pitos Varga 18 521

Gazdatiszt
áliást keres, kisegí­
tői cséplési ellen­
őrnek is elmegy. 
Cim Vörös marti u. 
32, sz.301

Kifutó
fiú és tanulók fel­
vétetnek Lindenfeld 
J. Jenő, Dégenfeld- 
tér 7. 310

való 
fel 

ellá-

Egy 
óbb családból 

fiú tanulónak 
vétetik teljes
fással. Lefkovits 

Mór vegyeskereske­
dő. H.-Sámson. 311

Bejárónő 
ügyes, megbízható 
kerestetik azonnal- 
ra, Arany János-u. 
56, hátul balra. 5406

Hencserek, 
plüss szövet, bőr- 
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

lavitó-
vsgy magánvizsgá­
latra előkészít hely, 
ben vagy vidéken 
egyetemi hallgató. 
Gim a Hajduföld ki- 
adóhivstalában. 11

Ügyvéd 
keres lehetőleg per­
fect gépírót vagy 

gépirónőt egész 
napra Gyorsírók 
előnyben, nagyobb 
fizetős m-llott 37

Üiyes 
varrónők fi vétet­
nek üzlet részére. 
Klein Ignác, Degen- 
feld-tér 8. 327

. Egy agy 
kiadó magános nő­
nél tisztvise őnek. 
Varga-utca 11. sz.
8. ajtó. 18

Kifutó 
leány felvétetik. Bi­
hari Zsigmond. Piac­
utca 16, Alföldi pa­
lota 328 1

Perfekt 
könyvelő délutáni 
órákra bármilyen 

irodai munkára 
ajánlkozik Discrét 
kiadóhivatalba 827

Füsiores 
tanulót felveszek, 

Glück Péter fi a-utca 
501

Keresek 
13 éves leányt gye 
rek melléNyil-u, 63 

828
Állást 

keres helyben és 
vidéken számvevői 
teendőkben já’tas 
volt tisztviselő. Le­
veleket »Azonnal* 
jeligére kiadóba kér

39
Tanulók 

felvétetik Sauer és 
Fülöp kalapszalonba 
Rá óci. u. 9 829

A Debrecen—Kon­
doros 

vasúti megállónál 
levő 53 kát. holdnyi 
tanvám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Zsig­
mond. 4922

Eladó 
valódi nagy perzsa­
szőnyeg. Cim a ki­
adóban. 5369

íróasztal 
hétfiókos, egészen 
uj, eladó, KAlvin-tér

I i.-zlitóintézcf. g
Kouostorpályi ut 

mellett házhelyek 
eladók. Értekezni 
lehet Bethlen n 33. 
szám. 28------------------------------------------------------------------ - öóoiii.

Wyooaott a Magjar Nemzeti Könyv- és LapkiadÄtüariiÄÄ

Eladó 
egy világos szürke 
«j kosztüm és egye­
bek Klein Hatvan 
Utca 69._____813

Bélyeggytijtík 
Külföldi bélyegek 
állandó eladása 

.Bé’yegolíhon“, Fü- 
vészkert u. 14, eme­
let 814

Zongsrát 
keresek bérbe kot. 
táva. Ajánlatét kér 
HajduCy Mester utca 

1_52____ 875
Elsőrendű 

drezdai szabászatot 
tanítok. — Varjas 
Gusztáv, Varga u. 
1_ sz._______ 816

ÉPitűexék 
figyelmébe uj abia 
kok. sjtók olcsón 
e’adók. Luther-utca 
18. Olajütő mellett.

8F7
Eladó 

bor hordó tététe­
lekben 8imonyi-nt 
36.0. 818

Eladó 
Zápolya utca 8, sz. 
ház és Diófa-utcá­
ban szöllő. Felvilá­
gosítást ad dr Szé­
kely ügyvéd. Piac­
utca 58.' 820

Jókai 
száztíz kötete fiam 
tandíjára öt millió­
ért eladó Szentjóby 
Kossuth 52 821

Üslet 
forgalmas helyen 

bármilyen célra a • 
kalmas azonnal el­
adó Ci n a kiadó­
ban. 518

Építtetőknek 
elsőrendű fehér ter­
méskő megrendel- 

delhető Goldstein 
Nándornál, Hstvsn 
utca 42. Telefon 
10—07.519

Féri!
vászon - és szövetru­
hák, cipők eladók 
Tímár-u. 50. 620

Perzsa 
szőnyegszövő isko­
lában tanítványokat 
felveszek. Szönye 
get, fonalakat stb 
olcsón árusítok dr 
Hegedüsné, Deák 

Ferenc-u 9, 522
Szalonna 

olcsón eladó. Domb­
utca 13. Értekezni 
lehet hétköznap. 29

Egy 
jómenetelü fűszer- 
üzlet azonnal átadó. 
Cim a kiadóban.

338
Faszén, 

kőszén, gipsz, fe­
déllemez állandóan 
kapható Grtinfeld- 
nél, Csapó-utca 16.

Eladó 
többféle féderen uj 
kocsik Nagy Imre 
kooigyártónál. — 
Pesti utca 7. Javí­
tást. olcsón készí­
tek. 3i8

Fa- 
és vasbutort, fürdő­
kádat, üzleti portált 
legjulányosabban 

fest Balló Károly 
fa- és vasbutor- 

festő, Csapó utca 
69 Ugyanott egy 
fehér gyermekágy 
és egy összecsukó^ 
fehér vaságy jutá 
nyosan eladó. 323 
Vígkedvű Mihály-n 

40. számú ház. 
modern uj épület, 
beköltözhető há- 

romszobás lakással 
a békebeli paritás 
harmadárán, tizen­
négyezer aranyko­
ronáért eladó. Máté 
iroda, Széchenyi u 
55. ___ 326

Jóxsof kir herceg­
utca 48. sxtmn hős. ( 

melyben három i 
rendbeli négy 

szobás lakás van, 
családi körülmények ' 
miatt forgalmi érté­
kénél jóval alacso­
ny sbb 
vagon bura áráért 
eladó 
Széchenyi u. 55. sz. 

324

Főtéren 
parkettás két nat. 
szoba kiadó, Cj, 

kiadóban

áron, hét

Máté iroda,

Balatonfüreilen 
kőből épült három­
szobás vi la mellék- 
helyiségekkel, be­
rendezéssel, három 
hold szőilőve), tel­
jes felszereléssel, 40 
méter hosszú — 
szikiéból robbantott 
— pincével 180 
millió koronáért el­
ad >. Máté ir< da, 
Széchenyi n. 55, sz.

325
Eladó 

ház Kák.'czi u 34 
szám Értekezhetni 
Batthyány-n. 17. 36

Fajbarömtr 
egy törzs másod­
éves sávozott ply- 
muth — egy kakas, 
két tynk — vala­
mint lajgalarnbok 

eladók Homok-kert, 
Szabó Kálmán utca 
45.27

Eladó 
házhely 648 négy­
szögöl eamsom-uti 
joromp'hoz közel. 
Értekezhetni Vil­
mos császár-körnt
4. 34

Jól főző 
szakácsnő felvéte­
tik Szabó Sándor, 
nál, Simonyi-ut 7.

Egy millió 
korona kölcsönt ke­
resek sürgősen. — 
Ajánlatot a kiadó- 

hivata ba kérek 
„Sürgős* jo igére. 
_____ _______ 33 

■indesfóíe 
korcsmái felszerelés 
elndó. Értekezhetni 
lehet Csapó-utca 34. 
sz. a.__________ 32
Magyerdei villatelkek 
Simosyi-ut mellett 
eladók. Felvilágosi, 
tást nyújt Csanak 
Józs i műépítész 

Nagyerdei-körút 6 
43

Bor 
saját termésű, ki­
váló finom, literen­
ként kapható Po- 
roszlay ut 53 825

Egy szoba, 
konyháért 15—20 
aranykoronát fizetek 
havinkint Lehocky, 
Domb-u.J} 826 

lagyoi szép 
Jeandetek vendéglő 
kertbe is alkalma­
sak, eladók Eötvös- 
utca 21 [38

Rövid- - - - - - -
zongorát .vagy pia- 
ninót bérbe keres 
magános minő Ci­
met a kiadóba ké­
rek 41

Hegrondelésro 
finom ölíöny másfél 
milliótól, facondij 
_ négyszázezertől, 
...........r uriszabóPiskoíty 
üzletében Kossuth- 
utea 58 510

Egy
szobi, konyha, fás­
kamrából álló lakás 
azonnal átadó Cim 
a kiadóba.
9 katasxtrális hold 
jó) termő hzmoki 

fö d a sámsoni kö- 
vesuton, közvetlen a 
vámházzal szemben 
elad1). Értekezni le­
het Kegyes sirkö- 
raktár, INac u. 58. 
_ _ _ _ _ _ 1017

Debrecen, Ferenc» Joznet-ut 59.

Kevés 
pénzért jo ruha| 
venni, Véghez J 
menni Vár u. 2 5||

Római fajgalamb' 
elveszett. Nyomra, 
vezető illő jutalom­
ban részesül a 
teor-mozgó tuljjd0. 
nosánál 5 j

IlaxolgáíólsánT 
jlajméiésbeazonnji, 
belépésre felvételik 
Révi Ferenc Hatvan 
utca 76 Ju

Három 
nagy tükör consuls! 
eladó, bélbe is ve. 
belő, cim a kiadó, 
ban 5I4

Harisnya fejelés? 
lego’csibban, leg. 

jobb- a yagból vál­
lalja Schwarcz zsj. 
nógyár Plac-u. 32.

822
Eladó

Nádudvar, Piac tér 
legszebb helyen 

modern üzleli sa­
rokház komplett be­
rendezéssel. minden 
üzletre, valamint 
lakásra alkalmas 

mellékhelyiségekkel 
Cim a kiadóban.

823

Sióba, 
konyháért I mázsa 

búzát fizet 
fiafil házaspár. Cim 
a kiadóban. 41

Beköltöxhető 
családi ház rendkí­
vül ; előnyös árért 
eladó. Árpád lét 

mellett. Székely-u. 
9 sz. 40

így
fiatal vaskereskedá 
segéd ki ^felsőbb 
iskolát is végzet', 

bármilyen állást ke­
res. Cim a kiadó­
ban. 808

7 mm 
príma sós szalonna 
kapható, esetleg 

kisebb tételekben is 
Cim a kiadóban.

809

l'/t nyilas 
szőilő Bodán eí dó 
Magas utca 4 sz.

81C
Tankönyvek 

1—il. polgári "fiuis- 
kolások részére, 

használt elad >. Ber­
csényi u. 3. sz. 

811

•omplett
massiv ^hálószoba 

és különféle buio- 
rok, olajfestmények 
stb. eladók. Miklós- 
utca 8. sz. 515

Eladó
a város legforgal­

masabb helyen, az 
Árpád téren felállí­

tott, minden célra 
használható, széjjel­
szedhető sátorpa Vil­
lon. Értekezhetni 
Apaffy-utca 18.

516

Oaidálkodóknak I
Legjo b és legol­
csóbb csizmát csak 
Horoghnál kaphat­
nak. Vár utca ',2 

517

Kiadja 
a „HAJDUFÖLD* I 

lapkiadó vállalat.


